

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz fordva:

Egész évre	12 fr.
Fél évre	6 fr.
Negyed évre	3 fr.
Egy órára	1 fr.

Vidékre postán küldve:

Egész évre	14 fr. — kr.
Fél évre	7 fr. — kr.
Negyed évre	3 fr. 50 kr.
Egy órára	1 fr. 30 kr.

Hirdetések helyben ártandók.

Szerkesztőség:
Kazinczy-utca 1. szám, földszint, balra.
Bemutatott leveleket csak ismert kéztől fogadjunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:
Kazinczy-utca 1. szám, földszint, balra.

Hirdetések díjazás szerint.
Egyes szám 5 kr. ünnep- és vasárnap után: szám 3 kr.

Arad nyáron.

Arad, jul. 6.

A holt saison árnya rávet a város minden közéleti fórumára. A pangás teljes. És a míg a társaság színe-java menekülni igyekszik a forró aszfaltról, a poros házakból, ki, a falusi birtokok vágyott, hős magányába, a vagy a fürdők virányai közé, — addig a közélet intelligens és kevésbé olyan rabszolgái, ide bent a városi Saharában nagy erőfeszítéssel küzdenek azért, hogy a holt saison meddősége minél kevesebb kárral menjen át az őszbe, mikor fellendül a kereskedelmi- és ipari élet egyaránt.

Ez a holt saison, állandó, elűzhetlen réme minden forgalomnak, minden szórakozásnak, mely vállalatot életet és embert egyúttal tart.

Mikor a divatüzletek kiadják a legutolsó divat újdonságait, mikor a gyarmatúrás boltokból kifogy a déli nővényzet újdonsága, mikor a terményüzletek agensei falukra kerülnek üzletkötésre, s a Lloyd csendességében nem ismer senki a pezsgő adok-vezek áramára, mikor a kis iparos egyedül reménye a vásárlás sem lát mozgalmat, mikor a palák redőnyei hétszámra védik az üres szobákat a forró napsugár ellen, s az üres színház az ő közönségét, a kosztos-asszony a diákjait, a restauraution az abonenseit öszig nem látja: akkor boldog a ki nincs a városban, a hol az életvegetatio és nincs egy napnak sem eseménye.

Ez a legélesebb politika ma, a mi elfoglal, sujt, vagy legalább is érint mindenkit.

Évek óta hiába támad a kérdés, hogy mi hozhatná ki e halálos vonaglásból nyáron Aradot is?

Tervnek nincs fogantaja, a kivitelől pedig huzódik önkénytelenül az is, a ki sokat tehetne a városi élet megmentésében.

Arad nyáron, hogy ne legyen tulzó a szavunk, a restaurautionok kerthelyiségeire van utalva. Itt, este még lehet

— a magyaros kifejezés szerint. — embert látni s találkozni azokkal, a kiket napközben az idő kiálhatlansága bent tart a redőnyözött szobákban, s a foglalkozás asztala mellett.

Ezen kívül a társaséletnek comicusan hangzó legnagyobb jelensége egy-egy táncmulatság, s a közélet nyilvánul annyiban, hogy reggel boltokat nyitnak, s hivatalba járnak az emberek.

Pedig a holt saisonok pangó, életelen napjai, évről-évre elvégre is olyan chronicus bajt támasztanak az üzletvilágban, mely a mozgalmassabb hónapokra is rendkívül veszélyes hatással lehet.

A három-négy, minden forgalmat kizáró hónap, megölheti phinancialiter a többit. Egy napon beállhat a catastrophalis helyzet, midőn az előbbiek veszteségeit az utóbbiak forgalma sem lesz képes pótolni.

És mi történik akkor? Ez sokkal komolyabb kérdés sem, hogy felette könnyen napirendre térni, vagy pár sorban méltatni lehetne.

Arad nyáron így nehezen maradhat továbbra is. Ez tény. S a mi ennek megszüntetéséhez járulna, az mindenesetre első sorban magától egy szűkebb értelemben vett társadalmi mozgalmától várható!

Nézetünk szerint Arad intelligentiájának az a része, mely szerepet visz és a nyarat csaknem egészben a városban tölti, tehet e tekintetben leg-többet. Egy egészséges szervezkedésnek már a jövő évben meg volna a maga haszna, látszata.

Az intelligentiának ez a töredéke, — hogy csak úgy odavetveleg szóljunk, — igyekezze minél több országos gyűlést Aradra hozni, illetve egyeletket, társulatokat ennek megtartására ide hívni.

Kisbbszerű, localis jelentőségű ünnepélyeket rendezni, melynek látnivaló lecsábítsák a szomszédok kólnak és puszták nyaraló közönségét, mely elvégre is egy pár napra szívesen cse-

relné fel a siestát a városi zajjal, élénkséggel.

Egy egy estére megnyílhatna a színház is valami jótekonny célú, de művészi nívleau álló előadásra. A lapok elvégeznék a reclame-ot és hatnának a vidék közönségére is.

Ez egy pár ötlet, melyek mindegyike bir annyi alappal, hogy forgalmat emel, egy szóval pénzt hoz forgalomba.

Ha a szándék kezdene valósulni, akkor sok gondolkodó fő, teremene újabb terveket is, melyek együtt életképes programot adnának.

Ide csak akarat kell. Részünkről erre nézve, adták ezt a tárczázikket vezércikknek; nagy igényeket nem fűzünk hozzá; de mindenki nemes példát fog mutatni, ha személyes érdeklődésével igyekeznék fog mozgalmat teremteni a végből, hogy más legyen — Arad nyáron.

Az első pótválasztás hétfőn volt a fővárosi IX-ik kerületben, hol Tolnay Lajos és Prékler László szabadelvű párti képviselőjelöltek között délelőtt ment végbe a pótválasztás, melyen miután Prékler László a választási elnökhöz intézett nyilatkozatában kijelenté, hogy a jelöltségtől visszalepett, Tolnay Lajos egyhangúlag nagy lelkesedéssel a főváros IX-ik kerületének országgyűlési képviselőjévé kikialtatott. Tudta már napokkal az előtt mindenki hogy a pótválasztáson nem fog szavazásra kerülni a sor, de azért a Tolnay-pártiak oly nagy számban jelentek meg a közéletben, mintha csak komoly harcra készültek volna.

A magyar posta és távirászemélyzet, mint a hivatalos lap tegnapi száma közli. (1) Felsőéneke f. évi június 25-dikén kelt jóváhagyásával, f. évi szeptember 1-jével egyesítve lesz. A hivatalos lap egyáltalán közli az új személyzeti szervezetet és a hivatali rendszert. Közöljük ebből, hogy a posta és távirászemélyzetet a gyakorlatoktól kezdve, valamint a posta és távirászemélyzetet a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. minister nevezte ki. Az előleptetés késlel fizetésből magasabb fizetési fokozatba, — az illető évi költségvetésbe az egyes fizetési fokozatok alatt felvett számarányhoz képest, minden év január 1-jén július hó 1-vel a rangfokozat szerint történik.

— Szabad!
— Jó napot!
— Szolgálja!
— Kérem a nagyságos ur...
— Tudjuk. Ma nem kaptunk lapot!
— A nagyságos ur...
— Legyen szives megnyugtanni a nagyságos urat! Szigoruan intézkedtünk! Anyuira szigoruan, hogy jertitkben a kihordók talán a saját költségükön még oda is visznek, a hova nem szoktak!

— És ezen kívül egy példányval a legújabb számból szolgálunk.

— Fogjunk most tovább a dologhoz!
Már éppen a negyedik oldal telik meg a holgár sobranje fejedelmválasztási ülésének eshetőségeit méltató cikkiből, midőn...

— Szabad!
— Alázatos szolgálja!
— Szolgálja, nagysád! — Tessék helyet foglalni!
— Ah, az a meleg!
— A bolgár regenseknek nagyobb melegük lehet... azaz, hogy árnyékban mégis kissé türtetőbb!
— És még ilyen melegben bosszankod-jék az ember! (Bosszankodik? Ez sem kapott lapot!)
— Oh, kérjük nagysád! A legnagyobb szajnalatunkra jöttünk tudomására a dolognak! De már intézkedtünk! Szigoruan intézkedtünk!
— Köszönöm.
— Ellenkezöleg, mi köszönjük nagysád a figyelemzetését. Ezentul miudig a harmadik ablakon dobják majd be.
— Már kérem, mifele megjegyzés ez?
— A hogy méltóztatott rendelkezni. A kapu alatt sokkal nehezebb beszortani. Aztán sokan is járnak már nyáron öt órákor és valaki elesenbeti. — Tehát a harmadik ablakon dobhatjuk be!
— Ha megtalálják is; kár volna a ablakon bedobni a kicsikét...
(A kicsikét? Hogy szereti a lapot, kicsikének mondja. Nem is szeri!)
— De már csak ott dobhatjuk be a kis köcszot.

A szerzett magasabb rang és fizetés a jelenleg alkalmazásban levőknek értetlenül megmarad, és a mennyiben fizetésük az osztályuk számára az új fizetésrendszer megállapított maximumát meghaladja, a többletet mint nyugdíjba beszámítható személyi pótlékokt élvezik mindaddig, míg megfelelő magasabb fizetésben nem részesülnek. A három, illetőleg öt évi fizetés növekedés az ezen rendeletben megállapított új fizetési rendszer életbe léptetésével megszűnik, de a kik az eddig fennállott fizetési rendszerek szerint ki-nevezési rendeleteikben, vagy erre vezetett záradék által már meghatározott fizetés növekedésre igényt szereztek, ha az egyesítés alkalmával, vagy idközben sem rangban, sem fizetésben nem lépének elő, a meghatározott dóre biztosított fizetés növekedésben akadálytalanul részesülni fognak és ha akkor az osztályuk a fizetési fokozatok részére megállapított létszámban üresedés nem lenne, a többletet annak idején szintén mint személyi pótlékokt fogják élvezni. Az I. és II. osztályu postahivatali főnökök az országos postaiszagdászati hivatal főnöke és ellenőre, az I. és III. osztályu postahivatali főtisztek, postahivatali ellenőrök és a távirásfőtisztek fizetésük és ki-nevezésük sorrendje szerint egy létszámot, a „posta és távirásfőtisztek” létszámát fogják képezni. Azon XI. díjazástulú távirásfőtisztek, kik jelenleg 1000 frt fizetéssel bírnak, a X. osztályt nyerik, de azok, kik ezen rangszá-lyába és fizetési fokozatba felvehetők nem voltak, a 900 frt évi fizetéssel bíró „posta és távirásfőtisztek” közé osztatnak be és az ezen osztály részére megállapított fizetési maximumot meghaladó 100 frtot hasonlóképen mint nyugdíjba beszámítható személyi pótlékokt mindaddig élvezik, míg megfelelő magasabb fizetésben nem részesülnek.

TANÜGY.

— Aradi iskolák értesítői. —

(V. közlemény)

7. Arad sz. kir. város összes községi elemi fiu- és leányiskoláinak értesítője az 1886/7. tanévről. Ezen kollektív czim alatt nyolcz értesítőt kaptunk és pedig;

Arad sz. kir. város templom-utcai községi elemi fiu iskolájának értesítője az 1886/7. tanévről. Közi: Preisinger József, igazgató. Arad, 1887. Nyomatott Réthy L. és fiánál. (26 lap.) A néhány évvel hozott testületi megegyezés folytán, valamennyi értesítőben van hosszabb-rövidebb értekezés. A templom-utcai az idén Györgyössy Rudolf iri a „Család és iskola”-ról. A mely rövid a czim, olyan kimeríthetetlen anyag a gondol-

kodásra. Györgyössy R. ur e cikkében a nemzeti nevelésért lelkesedik; azt mondja, hogy itt az ideje, neveljük gyermekeinket a magyar nemzeti jelleghez hiven és méltóan és ne kapkodjunk meg ezután is idegen minták után. Az értekezés beillik egy tanügyi politikai cikknek is.

Ezen iskola a négy osztályunk párbuszamosított osztályából áll. Járt pedig a 8 osztályba az idén 515, tavaly járt 478, a szaporodás tehát 27 tanuló. Az 515 tanuló közül az év végéig kimaradt 38, meghalt 8. Az iskola beléletéből felemlítjük, hogy 209 tanuló élvezett részint egész — részint részben tandíjmentességet. A beteg Horvath József tanítót november havától Véber József segédtanító helyettesítette.

A nyolcz osztályban 10223 igazolt és 457 igazolatlan napok mulasztottak; esik egy-egy tanulóra 20, azaz husz nap; ez oly porodás tehát 27 tanuló. Az 515 tanuló közül az év végéig kimaradt 38, meghalt 8. Az iskola beléletéből felemlítjük, hogy 209 tanuló élvezett részint egész — részint részben tandíjmentességet. A beteg Horvath József tanítót november havától Véber József segédtanító helyettesítette.

Az iskola muzeuma és szertára szerényen gyarapodott. A IV. a) osztályba a takarékpénztárt is bevitték! 39 tanuló 208 forintot és 71 krt gyjtött össze.

8. Arad szabad királyi város Kossuth-társaság községi elemi iskolájának értesítője az 1886—87. iskolai évről. Közi: Záray Ömön igazgató. VI. évfolyam. Arad, 1887. Nyomatott Réthy L. és fiánál. (19. lap.)

Az Ertesítőt Wagner J. Agostonnak „A takarékszára nevelés a család- és az iskolában” czimú neveléstani cikke nyitja meg. Sok jó akarral van irva; kár, hogy ily rövid cikkben roppant sok dologra terjeszkedik ki.

Az iskola ifjúságának létszáma a lefolyt iskoláévben 304 volt, tehát épp annyi, mint tavaly.

Az idei Ertesítő ugyan az 5-ik lapon azt mondja, hogy tavaly 329 volt. de a tavalyi Ertesítő csak 304-ről ad kimutatást. A hiányzó 25 alkalmasint eszményi deák volt.

A tandíj az idén kevesebbet hozott, mint tavaly. Az egész éven át a tanulók 2746 igazolt és 969 nem igazolt napot mulasztottak; esik egy-egy tanulóra átlag 11¹/₂ nap. Ez is sok, de még sem annyi, mint a templom-utcai fiuiskolában. A szegény sorsu tanulók közül 29-et részesítettek ruhában és egyéb ajándékokban.

9. Arad szabad királyi város sz. péter-téri és óvárosi községi elemi fiu- és leányiskolájának értesítője az 1886—87. tanévről. Közi: Geller János igazgató. Arad, 1887. Nyomatott Réthy L. és fiánál. (27. lap.)

Skultury Irma kissezony egy 6 oldalra terjedő cikkkel „A környezet befolyása a gyermekre” czimvel kezdi meg az értesi-

Az „ARADIKÖZLÖNY” tárczája.

(Julius 6.)

„Ma nem kaptunk lapot!”

(Hírlapkiadási misera.)

— Az „Aradi Közlöny” szerkesztője. —
A cigarettám füstje a hogy a két karni-kakban iróasztalom körül kavarog, látni vélem a kékes füstözömben azokat a megörökítőre méltó képeket, melyek a legújabb vidéki hírlapirodalmi tapasztalatok egyik mulatságos részét képezik nálam az új évnegyed elején.

Mikor az újságrást kezdtem, magam is abban a naiv meggyőződésben éltem, hogy ha a lap meg van írva, s valamennyi kézirat már a nyomda füledt levegőjében van, akkor mi sem állja útját annak, hogy másnap nevezetes hódítást tegyen (a hogy szokás mondani) a szélrőzsa minden irányában.

Később aztán megtudtam, hogy az egy lap hódításának csak első fele, a másiknak pedig semmi köze sincs szemlelhez, friss hírekhez, avagy épen politikai tapintathoz. Itt aztán háttérbe szorul a szerkesztőség s mint a ki dolgát jól végezte, átengedi helyét a kiadóhivatalnak.

Elcáll egy sereg keakeny papiros, melyekkel a lapot keresztül kötik, hogy mehesen a vidéki családok asztalára, folytatni a mi ismeretlen ismert barátságunkat a nagy közönséggel, melynek nagy társaságából olyan keveset ismerünk személyesen, de azért ugy vagyunk velük valahogy, mint rég nem látott rokonokkal, s az első találkozásnál a bemutatás után, színtelen jön, hogy az ember utána tegye: Nekem úgy tetszik, mintha már lett volna szerencs m... Az ajtón ujra kopognak. A szerkesztőség szokás szerint hallgat és így a ki akar csakugyan beléphet. Nagyon szokásos gyakorlatunk van ebben a tekintetben. Nem kérdi senki az érkezéstől, hogy mit akar? Meglehet győződve, hogy ha keveset beszél, rendelkezésére áll mindenki. A gyakorlatlabb alakok alig morgogva köszönnek valamit, a mit hoznak letesznek egyik asztalra, s minden igénye

nélkül a feleltre való válsuak, mennek kisépen a szobából,
Ha bőbeszédűséggel kezd valaki, alig néznek rá s a mikor a tárgyhoz ér, akkor egypár rövid szó, megmondja, hogy „jól van meg lesz,” vagy „nem lehet.”
És ezzel vége. A szerkesztőség ideje drága. Az egyedüli „hivatal”, a hol nem lehetséges a — restanczia. Ha minden játogató csak öt percnyi discursust nyerne, akkor naponta az átlagos ötven látogató legalább négy órát tenne tönkre. Ez pedig enyhén számítva: ezeröt száz sor kézirat-tal vetne vissza valamennyiünket. Ugy-e, teljes lehetetlenség a sok beszéd a szerkesztőségben?
Es ime, én mégis egy negyedóra óta beszelek a szerkesztőségi vizitek furcsaságairól, mikor azt kellene megmagyaráznom, hogy „Ma nem kaptunk lapot!”
Apropo! Nehány sorral feljebb talán elmondtam, hogy ha a lap készen van, akkor minden eshetőségért (sajtóhiba, apóssá tett völegény, s völegénynyé változott após, lapkésés.) a nyomda és a kiadóhivatal felelős.
Ezek pedig aztán vannak anynyi eredetiséggel megáldva, hogy rakenik a bajt a postára és a — kihordókra.
Két nap óta ez pompásan is sikerül, a mennyiben mostanság az „Aradi Közlöny”-nél (irigységgel irom torább.) a kihordók a jegemlegettebb hősök. Szóban és levelelben szidják őket földszint és emeletek lakói, kávéházak és egyik másik látogatottabb vendéglő közönsége.
Rettegetes egy szójárásá lett a mi ideges foglalkozásunk előtt az az ijesztő figyelmeztetés: „Ma nem kaptunk lapot!”
(Igen term-zetes, hogy szívesebben irnánk most itt divatos fürdői pletykákról, nyaralóiban hűsülő szépek édes pihenéséről, a nyári forró levegő által hajtott vér-csinálta bolondos dolgokról, de hiában! most a legégetőbb házi kérdésünk az, hogy „Ma nem kaptunk lapot!”)
Tessék, ismét kopognak. Alkalmasint egy új lap nélkül maradt, derék előfizető üzenetét hozzák. — Legyünk előzékenyek!

— Engedelmet kérek, egyáltalában nem köczos!
— Hehe! Így neveztük, — tetszik tudni — tréfásan a mi lapunkat. Mint anya a szülőltjét! Hehehe!
— Ki beszél itt a lapról?
— Hát megtetzett ma a lapot kapni?
— Pontosan, mint mindig. — Hogy megjegyeztek azzal az ablakon való bedobással!
— Talán félrevezettük nagysádát?
— Azt hittem megtalálták;
— Megtaláltuk...
— A gyermekemet...
— A nagysád gyermekét?
— Es beakarják dobni az ablakon!
Tizenhárom próbás tableaux!
Egy c-inos újdonság íródik, egy öt éves és még csinosabb elveszett gyermekről. — Puff! Vége egy kis szabad idő! Most folytassuk a cikket!
Mikor a hatodik oldalon éppen az európai diploma'ia fejét kopogtatjuk, hogy ne engedje Bulgáriát következetesen orosz kör-mök közé kerülni, ismét kopognak.
— Lehet! (Ez a cikkírás igen kedélyesen megy ma.)
— Jó napot!
— Szolgálja!
— A tekintetes ur kéri, hogy...
— Rendesebben küdjük a lapot, ugy-e?
— Intézkedtünk.
— Es most már nem hat órákor, hanem negykor hoztak.
— Meglesz! Két órákor éjjel után már ott lesz!
— Minden jót kívánok!
— Az isten áldja meg magát! (Es nekem engedje meg, hogy ezt a cikket bevégezhessem!)

Tahát Bulgária orosz kormök közé kerül és monarchiánk állásponja a Keleten meggyendül... Egy erős kopogás.
— Van szerencsém!
— Részünkről...
— Egy szíveségre kérem az urat, ha nem zavarom...
— Oh, kérem! (Eppen a legjobbkor.)

— Talán tetszenek tudni...
— Hogyne tudnók... A lap nem megy rendszeren!
— Az az, hogy a nyári lakásban a kertész megbetegedett és így most ő korán reggel nem veheti át a lapot. Ugy délelőle azonban már mindig jár valaki a kertben és ha ilyenkor jönne a kihordó...
— Nagyon szívesen! Egyik kihordó mindig pont délben megy be egyenesen a nyári lakba a lappal. (Ez is el van intézve, csak még a kiadóval kell beszélni, hogy egyelőre még három kihordót szerződtessen.)
Most aztán lássuk, hogy a monarchiának a Keleten esetleg meggyengült (és a kihordók miatt folyton zavart) állása, mifele lépések megtétetét involválja a külügyi hivatal részéről. Es tekintetbe vesszük, hogy Szerbia barátsága Ausztria-Magyarország irant ismét erő-s, hogy Belgrád kapuján az orosz agyón-kök hasztalan kopognak... (A szerkesztőség ajtaján is kopognak.)
Már éppen felakartam Ugriani, hogy me-neküljek a félben maradt cikkel valamelyik kávéházi kioszkba, midőn belép a lap egyik szellemes barátja és mint a szerkesztőségben jártas ember, némán kezét szorit, le tesz egy kis kéziratot az asztalra és a másik pillanatban barátságos arcczal megy.
Egy kellemes meglepetés. A jelentésnek — hogy „Ma nem kaptunk lapot!” — a titka meg van egy példával fejteve. A kézirat czime: „A háttér.”
és így mulattat:
Reggeli öt órákor a kihordó megjelenik egy nagy ház kapuja előtt. Meghajlik és a másik pillanatban az „Aradi Közlöny” egy példányba bent na a kapu aljában.
Reggeli egy negyed hat órákor, a kapu aljában megjelenik a házmaster. Kinyitja a kaput és felszedve a lapot, nagy kényelem-mel kezdi az újdonságokat olvasni. Egyszer csak felkiált: Na, ez szép dolog! és rohan a feleségéhez.
— Hallottad, Mimi?
— Nem én!
— Jókát az éjjel bevitték a város há-zára, Részeg volt és megtörtött egy rendőrt.

tót. Távol állván tőlünk a bókalis, mégis ki-jelentjük, hogy a t. kisasszony minket telje-sen kielégített. Szép, tömör nyelven ír; gon-dolatmenete természetesebb, példái találók és ügyesek. Az egész czikk ügyes írása vall. Még férfiak se írának szebben és jobban e tárgyrol.

A kettős iskolába az idén 288 fű és 214 leány járt, tavaly járt 277 fű és 258 leány; a fiúk a tavalyi létszámból képest 11-el megnövekedtek, míg a leányok 44-el megnövekedtek; a tiszta apadás 33 tanuló. Az Ertesítő szerint ezen apadás onnan állott elő, hogy a leányiskola I. osztályába kevesen iratták be gyermekeiket, és a kik be is irat-ták gyermekeiket, inkább a központi iskolába küldték be. A tandíj itt szaporulatot tűn-tet fel.

A tanítók között többször volt kis válto-zás. Igy K. Gavora Gi. ella a tanítástól ké-relmére áttért a kapa-utcai iskolához. Balogh Irma k. a. a Templom-utca leányis-kolában Simon Karola k. a.-t helyettesítette. Balogh Irma k. a. helyett pedig Fránkó Sa-rolta k. a. tanított.

Ez iskola ifjúságának zóna a szegényebb sorsu gyermekekből telik ki. mit bizonyít azon körülmény is, hogy 97 tanuló kapott ingyen tankönyvet, 34-en kaptak cizmát, 19-en ciz-pót és srukat, különféle részünt új, részint óska fehér- és felső ruháknak. Összesen 72 gyermek részesült a jótékony adomá-nyokban.

Ekkert Irma urhölgy, az állami felső leányiskola igazgatója felsőes királynéknak ne-veupján 18 szegény sorsu leánykát látott el jó erős téli cipővel és ruhákkal. Ezekre az ő lelkes buzditásai folytán gyűjtöttek az állami leányiskola növendékei, maguk varrva meg a ruhát is. Valóban elismerésre méltó gyönyörű cselekedet. Méltó a megörökítésre.

10. Évi értesítő Arad szab. kir. város templom-utcai községi elemi leányiskolájá-ról. 1886—1887. Köeli a tanító-tesztet hoz-zájárulásával Máday Mátys igazgató. Arad 1887. Nyomatott Réthy Lipót és fiánál. (25 lap.)

Az Ertesítőben maga az igazgató értekeznek. „A női kézimunka-tanítás fontossá-gáról.“ A miről Máday ír az mind tanuló-ság és kellemes olvasmány. A fentebbi tétel is igen szépen és vonzóan van kidolgozva. Sajnáljuk, hogy kézimunkában oly ritkán gyönyörködhetünk, hadd lenne már egyszer a mi életünk is szebb. mert a „nők kép-üzessége egyenlő az életörömök szaporitá-sával“. Hát hiszen szép is a szép kézimunka, csak az kár, hogy nyics mindenkinek hozzá való kaszárja!

A tanuló létszáma a tavalyihoz képest 30-cal növekedett. Az egészségügyi viszonyok nem igen voltak kedvezők. A tanítói tesztel-tet is meglátogatta a betegség. Először Si-mon Karolin, aztán Kiss Ida volt beteg. Előbbent Balogh Irma, utóbbi Steinitz Jenny helyettesítette.

A női kézimunka oktatását illetőleg nagy reformot hoztak be az iskolába. Ugyanis a V. és VI. osztályban heti hat órán át tanították a kézimunkát, azonfelül még azon eljárás is be lett hozva, hogy a leányoknak nem sza-bad kézi munkájukat évközben hazavinni, ne-hogy a szülő, vagy nagy nővér segítsen vagy éppen dolgozzék is helyette. Ez által most a szülők bizonyosak lehetnek abban, hogy gyer-mekek kézi munkája teljesen és egyedül általa lett elkészítve.

Karácsonykor ez intézet valameny nyi szegényebb sorsu tanulóit bőszen ellátták téli ruhával és a gyűjtött pénzből szép

összeget juttattak még más iskolásbelleknek is. A jótékony-ságnak ily nagymérvű gyakorlása a legjobb, legnemesebb szivekre vall.

Az iskolának van jó nagyoecska könyv-tára, természetesen és természetrajzi szertá-ra.

11. Arad sz. kir. város Batthányi-utcai községi elemi leányiskolájának értesítője az 1886—87. tanévről. Köeli Beres Janka igazgató. Arad. 1887. Nyomatott Réthy L. és fiánál. (19 lap.)

Az Ertesítő elején egy névtelen czikk van „A nevelés és tanításról.“ A czikk alap-gondolata, hogy nincsen nevelés oktatás nél-kül és megfordítva nincsen tanítás nevelés nélkül. A gondolatmenet igen szép és ha nem csalódunk, Boros Janka urhölgy-re vall.

A tanuló száma négyvel szaporodott. A 280 tanuló mulasztott mindössze 3818 iga-zolt és 35 igazolatlan napot, esik tehát átlag egy-egy tanulóra 13 1/3 nap. A mulasztásokat legnagyobb részben a különféle betegségek okozták. Járványként egy új betegség: a fultömígyölök lépett fel. 27 növendék kapott iskolakönyvet; 32 leányka kapott ruháment.

Az iskolai takarékpénztár ez iskolánál meglehetősen szépen virágzott. 73 betevő 219 forint és 80 krajczárt rakott össze.

A tantestület kebeléből öv. Kornis Pálné meghalt, az ifjúság külön koszorúval fejezte ki a boldogult kézimunkatanító irau-i hálaát és rokonszenvét.

(Folytatása következik.)

KÜLFÖLD.

A párisi gróf és politikája. A „Figaro“ a következőkkel magyarázza a párisi gróf és a monarchisták által megállapított po-litikai magatartást. Külföldi fejedelmek érte-sítették a párisi grófot azon veszeléről, melybe az európai béke jutna, ha Franciaország ra-dikális politikára ragadtatná magát. Az ország veszeléről Londonból is érkezett hír, melyben a párisi gróffal közlik, hogy Boulanger-Floquet-miniszterium, a Németországgal egy hónap mulva kitörő háborút jelentené.

Oroszország és a szerb-osztrák-magyar viszony. A Pol. Corr. felhivatalos szentpétervári levelezője konstatálja, hogy Milán király bécsi utját orosz körök igen természetes aktusnak találják, mert a király-nak tekintettel kell lennie a nép hangulatára és a külhatalmakra. Közvetlen és direct hasz-not Oroszország is var abból, hogy Ruzsicska kormányra jutott; egyelőre beéri azzal, hogy a szerb kormánytól eltávolítsa azokat az ele-meket, melyek határozottan ellenséges erző-lettel viselkednek Oroszország ellen és hogy a z e s e t r e, h a a B a l k á n f é l s z i g e t e n ö s s z e t t k ö z z e a t ö r k i S z e r b i a n a m f o g O r o s z o r s z á g e l l e n s é g e i h e z e s t a l a k o z n i. Orosz körökben tudják, hogy a szerb válságot belpolitikai okok idéztek elő, nem pedig a külpolitika változása.

LEGUJABB POSTA.

A bolgár fejedelem választás kérdése már egészen határozott alakot öltött. A Times tirnóvi értesülése szerint Bat-tenberg herceget fogják megválasztani és miután tudjuk, hogy a herceg most nem fogadja el a választást, regenset neveznek ki, aki Sándor

Selyem harisnyája egészen véres volt. Bor-zadvá néztek a sebet Hajnalka úgy kép-zelte, hogy jobban fáj móta latta.

E közben a kocsi megérkezett, nem tö-rődve azzal mennyi buzát tapos le, a vetés közepé hajtották a lovakat. Hajnalka, Margit és Dezső által segítve, elhelyezkedett a koc-siban, aztán Dezsőtől búcsút véve haza haj-tattak.

Öthon az öreg Cserháti grófné a veran-dán várta őket, elő volt már készítve Dezső által, hogy a haj nem veszélyes, mégis egy másik kocsi a falubeli orvosot küldött.

Hajnalkát ágyba fektették, bár ha ő mondta, hogy elég volna, ha a pamlagra le-dőne.

Nem, nem edesem, feküdjek csak az ágyba, mondá a jószívű Cserháti grófné: én istenem, ha anyja meg tudná, hogy most ágy-ban fekvő beteg, mint aggodnék: s mintegy kárpótolni akarván Hajnalkát anyja távollété-ért, maga helyezte az első borítékot gyöngé-den annak sérült lábára

VII. Hajnalka már egy hétig feküdt ágyban, de lába egészen jobban volt, csakis Cserháti grófné kérésére maradt még ágyban, ki na-gyon aggodott, hogy a fiatal leány valami utóbajt kap, ha hamar elhagyja az ágyat. Margit Hajnalka ágya előtt ült, és anyja szá-mára hátpárnát bízott.

Nem volt az a szomorú esend a mely beteg szobában szokott honolni, sőt mindjárt-mindjárt deült kaczaj esendült meg a két fiatal leány ajkán. Hajnalka annyit hohóságot beszélt össze-vissza; eszébe jutottak mindenféle mulatságos történetek, és ezt annyit eredeti furcsasággal, arczjatekkal, természetesen hu-morral tudta előadni, hogy Margit a köny-vyezésig kaczagott Hajnalkával duetben; az-tán nem is kell ahhoz sok, ha két fiatal le-ány bejön a nevetésbe; a legegyszerűbbszó, a legesekeylebb viszás tett kacagására in-gerli őket.

Ugy voltak ők is; Margit felugrott a székről: Kérlek ne nevétsen már; megfúlok a kacagástól — mondá nem egyszer — s az ablakhoz ment, erővel elfojtva nevetését. Haj-nalka is elhallgatott. Margit midőn már eléggé vértve hitte magát a kacagás ingerre ellen, elfoglalta előbbi helyét az ágy mellett, de elég volt, hogy szeméik találkozzanak, hogy fehozhatlen jókedvük újra kitorjjon. s kacag-tak tovább minden igaz ok nélkül, egyedül csak ifju szívök túlaradását követve.

Hajnalka ne nevétsen többé! Ma péntek van; vasárnap sirni fogunk. Ezt aztán elég méltó oknak találta, arra, hogy mind-ketten elkomoradjanak.

derfejedelem nevében fog kor-mányozni.

Sándor fejedelem barátai hir szerint azt javasolják, hogy a nemzetgyűlés válassza meg hesseni Sándor herceget, a fejedelem atyját, úgy hogy Sándor fejedelem dojtártával mégis visszerkölne a bolgár trónra. Azt hiszik, hogy a hesseni herceg ellen a czárnak nem volna kifogása.

A sobranje Vontseff — Stambuloff — választotta elnökül és Stojanoffot alelnökül. Utóbbi kijelentette, hogy a míg ő alelnök lesz, addig távol fogja tartani Bolgárországot Katkoffot és a migréliait.

Jól értesült körökben határozottan állít-ják, hogy a komány oly három jelöltet fog fejedelemmé való megválasztásra javaslatba hozni, kik ha a trón uszik ajánlatik azt, való-szintűleg el is fogják fogadni.

Az „ARADI KÖZLÖNY“ (megjelen mindennap) előfizetési feltételei.

Helyben házhoz hordva:
Egy évre 12 frt — kr
Fél évre 6 „ — „
Negyed évre 3 „ — „
Egy hónapra 1 „ — „

Vidékre postán szétküldve:
Egy évre 14 frt — kr
Fél évre 7 „ — „
Negyed évre 3 „ 50 „
Egy hónapra 1 „ 20 „

Az előfizetési pénzeket kérjük, legczél-szerűbben posta-utalvánnyal, mielőbb beküld-íteni, hogy a lap pontos expedicióját fennaka-dás nélkül teljesíthessük.

Arad, 1887. július hóban.

Az „Aradi Közlöny“ szerkesztője és kiadója íratja.

NAPTÁR.

Július 6. Szerda. Róm. eath. naptár: Iszajás pró-féta. Prot. naptár: Iszajás prófeta. Görög orosz nap-tár: (Június 24.) Szt. Ivan szül. Nap kel 4 óra 5 perczkor. Nap nyugszik 7 óra 59 perczkor.

Július 8. Aradmegye állandó választmányának ülése délután 3 órakor.

Július 8. Aradmegye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 9 órakor.

Július 10. Az aradi iparos ifjak önképző és beteg-ségügyi egyletének rendes télii közgyűlése d. u. fél 3 órakor.

Július 11. Aradmegye érnegyedes közgyűlése.

A magyar kereskedő if-jakhoz.

(A harmadik congressus.)
A magyar kereskedő ifjak harmadik or-szágos értekezletének végrehajló bizottsága Kolozsvárról a következő felhívást küldötte be „Aradi Közlöny“hez:
Tisztelt pályatársak!
A mult évben Szegedben tartott második országos Congressus a „Kolozsvári kereskedők és kereskedő ifjak társulata“ meghívása kö-vetkeztében a harmadik értekezlet helyéül Kolozsvár városát jelölte ki és annak előkészítésével a meghívó társulatot bízta meg.

— En ha sirok — mond Hajnalka — azt bizonyosan azért teszem, ha meg vasár-nap is az ágyat kénytelen leszek őrizni; meg is próbálom, azt hiszem elég jól bírok már lábamon állani, adj nekem édes Margitom ruhát hadd keljék fel. De mi lesz ha a mama megtudja szolt aggodalmasan Margit.

— Hát ha a néni jön, hamar ágyamba bujok.

— Ruhástól azt nem teheted.

— No, hát csak pongyolán öltözöm fel. Es csakugyan felhúzott gyönyörű lábaira egy áttört kötél selyem harisnyát, melyen át ró-zaszínlett üde bőre, egy kivágot cipő, kurta csipke alszoknya mely látni engedte carcsu bokáját, és jó meleg sávl, melyet nyakába tet egészítte ki negligizsát. Igy — mondá, előbb óvatosan lépve sávjó lábára, aztán egészen bátran lépkedve ment el egészen ablakig — na lásd, egy szikrárt sem fáj, és ti mégis erővel ágyba tartotok, íj! de sokat is bosszankod-tam az elmúlt héten.

— És miert, ha szabad kérnem, — kérde játszi nehezteléssel Margit, — talán nem voltál általunk elég gyöngyöndén ápolva?
— Dehogynem, csakhogynem sokkal kelle-mesebb lett volna, ha nem kellett volna ápol-lik, mert úgy bizonyára nem lettem volna beteg. Képelem azóta Dezsőtől újra vadonce lett, pedig már mily szépen kezdett szelidülni, — apropos, nem láttad azóta?

— Nem, de hallottam a mamától, hogy naponként kérdésösödött hohgyéted felől.

— Igazán? mondá örvendő Hajnalka, szép tőle, hogy úgy érdeklődik irántam, — de

Szávait a szobaleány érkezte szakítá félbe, ki egy tálcán leveleket hozott be, s azt át-adva Margitnak, újra eltávozott.

— Csupa meghívó, mond Margit egy-másután felbontva a leveleket; de még sem! Nézd, neked is egy level!

— Oh Istenem, sóhajtá Hajnalka, mi-közben a levelet felbontá, roz előzret gyöt-tör, úgy képelem, hogy ez haza hívó levelem! — Gyorsan végig olvasta a levelet. Nem mondta? ki kiálta bosszusan, a papa írja, hogy negy nap mulva értem jön. — Haza-menni! most! — folytatta csaknem fájdal-masan, midőn már oly közel valék egy szép hódításhoz!

— En is rendkívül sajnálom, hogy már elmegyz, de én nem hódítáért!

— Persze. Mert te félted tőlem szép tisztartókat! — mondá félig tréfásan Hajnalka.

— Már hogy lehet ilyet még tréfából is mondani! — szolt nehezelve Margit, — én leginkább azt sajnálom, hogy már ily kö-zel van elutazásod napja és így nem sikerül-

A szervezésre kiküldött végrehajló bizott-ságunk honapok óta foglalkozván az értekez-let gyűvel, hivatalos közlönye az „Ifju Erdély“ által országszerte felkötötte a figyel-met és érdeklődést s megnyerte nemcsak Kolozsvár város törvényhatóság, a Kolozsvári ke-reskedői és iparkamara, Kereskedő társulat és Magyarországi leghatalmasabb egylete: az Er-degyrészi magyar közmívelődelői egyesület szí-ves pártfogására is.

A Congressus napja megállapítván, van szerencsénk tudatni, hogy a magyar ke-reskedő ifjak III-ik országos értekezletét a jelen évben Kolozsvárról a g u s z t u s 14—15-ik n a p j a i n t a r t j u k m e g .

Felteslegeseek látjuk e helyen is fejte-getni a Congressus hivatását és jelentőségét: a még e hiban szétküldendő előadói véle-ményekből, napirendből és programmból úgy is kitűnik ez. Ezáltal csak kéni jövőnk, hogy a harmadik országos értekezlet eszméjének minél több barátot szerezni és a fő n ö k u r a k p á r t f o g a t á s i t m i n d y a j u n k ú g y e j a v á r a m e g n y e r n i s z i v e s k e d j e n e k .

Törökország, hogy a felesleges hossa-zaldmasságtól és farszótó menettől megmen-tendő tanácskozásainkat, a napirendre kitű-zött kérdések és tárgyak jól előkészítve ke-rüljenek az értekezlet elé, s örömmel jelent-hetjük, hogy sikerült az előadói tisztekre az erdélyi részek erre leghivatottabb egyéneit nyerni meg, kik készséggel vállalták el a terhes munkát, hogy alkalmat nyújtsanak a magyar kereskedő ifjúság közérdeku ügyeit helyesen megvilágítani és hazai összereske-delmünk helyzetét a maga fejlesztendő vá-lóságában feltárni, valamint felhívni az ifjúság figyelmét azon eszközök igénybe vételére, melyekkel ezen a jövőben segíteni és változ-tatni kell.

Teljes bizalommal kérjük tehát Önöket t. pályatársak és érdeklődők; jelenjenek meg minél számosabban értekezletünkön, kölcso-üzzenek ezáltal is nagyobb sulyt tanácsko-zásaink fontosságának.

Igyekszik főünk egyfelől, hogy a külső rendezés által könnyen hozzáférhetővé tegyűk bérezes országgrésztünk megösmerését, mi vég-ből kieszközöljük, hogy az összes hazai vas-sutak a vendégek engedelgésére felár u m e n e t j e g y e k e t e n g e d e l y e z t e n e k s a v a r o -sunkban kényelmesen elszállásoltassanak, más-felől gondunk lesz reá, hogy a congressusi napok alatt ne csak hasznos munkát végez-zünk, de különböző ünnepek és mulatságok rendezése által megtisztelő vendégeink szá-rokztatására legyűnk.

Penteben tett ígérteink szerint még e hó folyamán lesz szerencsénk a további részlet-tekkel szolgálni, addig is azonban kérjük az esetleges megkeresésekkel végrehajló bizott-ságunkhoz fordulni.

Midőn még társulatunk és Kolozsvár köz ö n s e g e h a g y o m á n y o s v e n d e g s z e r -t e t r ö l b i z o s i t j u k , p á l y a t á r s i s z i v e s á d v o z t u n k m e l l e t t m a r a d u n k .

Kolozsvárt, 1887. június hóban.

Hazafias tisztelettel.

A magyar kereskedő-ifjak harmadik or-szágos értekezletének végrehajló bizottsága.

A Kolozsvárt tartandó magyar kereskedő-ifjak III-ik országos értekezletének szervezete:
1. Czime. „Magyar kereskedő-ifjak har-madik orsz. értekezlete.“
2. Ideje. 1887. aug. 14—15.
3. Tagjai. Kereskedő főnökök és segédek, kereskedelmi kamarák, testületek és társulatok képviselői, pénztétezek, biztosító-társulatok.

het a tervem, hogy ismerőseinket egy búcsu estélyre összehívjuk, mert te meg akkor nem fogsz tudni táncozni.

Hajnalka törökösen felhúzott lábbal ült a pamlagon.

— Azokat hívnád el, a kiket én óhaj-tok? — kérde hamis kék szeméit felvetve.

— Nagyon természetes.

— Oh akkor az ne tartson vissza, hogy a lábom fáj, nézd mily könnyen birom ma-gam — és a saviat eldobva leugrott a pam-lagról, s könnyéden körül-körül táncozta a termet, miközben a keringő áriát maga du-dolta tánczóban. Kurta csipkés szoknyájában fedetlen keblével és karjaival olyan volt, mint egy fehéris tündér, zátan szédelegre ne-vette roskadt le a pamlagra, — és most édes Margitom láthatod, hogy bírok táncozni, a lábom egy cseppet sem fáj, megtarthatjuk az estélyt, de hívd meg rá — itt egy kissé ha-bozot, aztán kérően folytatá — ugy-e meg-hívjátok szegény Dezsőt is?

Margit pár perczig komolyan hall-gatott, aztán beleegyezéleg igent mondott.

Hajnalka tapsolt kis kezeivel, aztán ösz-sze-vissza csókolta Margitot, ki átölelve őt, gyöngyöndén mondá: Félek, többet hagysz itt, mint számomra egy barátnő csókot.

— Oh! mit képzelsz, hogy mit ha-gyok itt?

— A szivedet, — hiszen minden gondo-latod Dezső körül van!

— Ne aggodj rajtam, úgy képelem, sohasem halok meg szerelmi bánat miatt, biztosítá bágyadt mosollyal Hajnalka bará-nóját.

VIII.

Vasárnap estére hívták meg az ösmerő-söket a búcsuestélyre a Cserháty-kastélyba. Nem volt ez bál, ámbar tánchoz készültek; a nagy terem nem volt felidézve virágokkal, lombokkal, csak a felesleges butorzatot hordták ki, hogy elég tér legyen a tánchoz. A nagy csillárban, karos gyertyatartókban meggyuj-tották a gyertyákat és ezzel minden keszen volt a vendégek fötadására; nagyobb gond volt fordítva az éteremre és a konyhára, ott sürgött-forgott a szolgálcsereg, hogy a va-csora méltó legyen egy gróf vendégétséghez.

Kilenc órákor már mind gyűntek voltak a vendégek. Dezső is jelen volt. Előbb nem akart eljönni, de előtte való nap találkozt Hajnalkával a parkban, és az nyájasan moda neki, hogy remelem hogy eljön az ő búcsu-estélyre? Ilyen meghívást nem lehet vissza-utatisani. Eljött, ámbar nem jól érezte magát itt, kevés ismerősök voltak az ifjak közt, ámbar azok legkevésbé sem érezték vele felsőbb-

magánállatok hivatalnokai és más megliv-tottak.

4. Szavazati jog. Az értekezleten jelenlevők — kik a végrehajló-bizottság által iga-zoltatnak — általában szavazati joggal bíruak.

5. A végrehajló-bizottság. a) Intézi a kongressus ügyeit, megállapítja a napirendet és tárgyalás alá bocsátja az esetleges beérkező in-dítványokat, melyek legalább 2 héttel előbb beküldendők.

b) Eszközi a meghívásokat s a részvételre jelentkezőket igazolja.

6. Tanácskozási ügyrend. 1. §. A magyar kereskedő-ifjúság harmadik orsz. értekezlete közfelkiállással, avagy felállítás általi szavazás utján elnököt, négy alelnököt és négy jegyzőt választ.

2. §. Az elnök vezeti az ülést, ügyel a rend fentartására állapítja meg és teszi föl a szavazás alá bocsátandó kérdéseket s mondja ki a határozatokat.

Ha figyelmeztetés dacára valamely szónok eltér a szavazáson levő tárgytól, avagy oly ki-fejezéseket éne, melyek a gyűlés méltóságá val meg nem egyeztethek, az elnök a szó-noktól a szót elvonhatja.

3. §. Ugyanazon tárgyban minden tag a feljegyzés sorrendje szerint csak egyszer szóthat.

Az előadókat mindenkor megilleti a zárzó, azonkívül pedig csak rövid felvilágosítás adása végett szólhatnak fel a vita folyamában.

4. §. Bármikor szót kérhet:
a) ki napirendre térést indítványoz;
b) ki személyes ügyekben válaszolani akar;
c) ki a vita berekesztését indítványozza.
Elnök a vitaközés alatt bármikor szóthat.

5. §. A vita berekesztése után a kér-dés szavazásra tüztetik ki, — és pedig akkép, hogy „igen“—nel, vagy „nem“-mel lebeszen szavazni.

6. §. A szavazás rendszerint felállítás ál-tal történik; ha ily módon a tulajomó szótöbbség világoosan ki nem vehető, akkor névszerinti szavazásnak van helye.

7. §. Az értekezlet jegyzőkönyveit a jegy-zők vezetik s az elnök, a jegyző és egy 5 tagból álló hitelesítő-bizottság írja alá.

TÁVIRAT.

— Orosz fenyegetés Koburg hg ellen. —

Bukarest, július 5. (Az „Aradi Közlöny“ eredeti távirata.)

Az orosz-bolgár forradalmi párt Brailán megjelenő közlönye erőszakos ha-lállal fenyegeti Koburg herceget, ha a bolgár trónra megválasztatását elfogadná.

HIREK.

Arad és Vidéke.

— Az új megyeház. A megyeház építési Gyben kiküldött bizottság ma délután ülést tartott, melyen Fábrián László főispán elnöklete alatt Ormósa Péter alispán, Vásárhelyi Béla és Véggh Aurél bizottsági tagok, Vannay Janos árvászkői elnök, Pálffy Jozsef kir. főmérnök, Szath-máry Gyula főjegyző és Sch w a r c z Izsó segédmérnök voltak jelen. A legutóbbi köz-gyűlésből nyert utasítás folytán a bizottság

sököket, mégis mindenkivel szemben feszélyezve volt, senkivel sem válthatott egy bizalmas szót sem, s egy ifju melegvérű férfi nem érezheti jól magát annyi hideg udvariasság közepett; nagyon érezte, hogy ez nem az ő világa, unatkozva jár egyik teremről a má-sikba; hol az öregek játszó asztalánál állott meg, hol egy-egy kőpá szemléletében merült, oly jól esett elhagyatottá közepett, hogy a táncsterembe lépve az ajtóhoz közel ülő Hajnalka intett neki legyezőjével, hogy kö-zeledjek.

— Ez nem tőnzöl ön? — kérde gondolá Dezső, miközben Hajnalka elé erve mélyen meghajolt.

— Mert nem tőnzöl ön? — kérde Hajnalka, miközben élénk kék szeméi Dezső arcán pihentek.

— Nem akarok kosarakat kapni, és an-nak biztosan ki leszek téve, ha bármelyiket kérném is fel a jelenlevő hölgyek közt.

— Kérem ne beszéljen ön oly általános-ságban, — mondá kissé pirulva Hajnalka; de különben is miről gondolja egy biztosan, hogy kosarakat kapna?

— Először is a jelenlevő hölgyekhez nincs szerencsém.

— Oh, az mit sem tesz, én bemutatom ont a melyeknek óhajja! Azt hiszem nincs a társaságban olyan, hogy el ne menne önnel. . . .

— Az usgyon valószínű, mondá Dezső mosolygva, hogy a grófnő protectiója folytán kegyeskednek velem táncolni, de azt bizonyonyal nem tennék szivesen, és e szerint én sem óhajtok oly kénytelen és kellelten szerephez jutni.

— Ki tudja mindenké előtt kellelten vol-na-e, szót jelentőségteljes hangon Hajnalka-de nem magyarázhatta ki magát, mert táncba vitték.

Margit teljesen el volt foglalva ifju ven-dégeivel. Anyja egy mellteremben az éltes-bb vendégekkel volt elfoglalva, és így neki kellett azt a nehéz szerepet vinni, hogy min-denkiel foglalkozzék egy kisse, nehogy a mellőzés folytán valaki megneheztesjen, azon kívül a tánczosok folyton szórakoztak.

Egyeser csak a férfiak összebeszélése folytán felhangzott a teremben a „lamen-walzer“ Nagy mozgalom társadt; az ifju lánykák összedugták fejcsokjaikat, megbeszélendők, hogy kit mellőznek, és kit tünetszenek ki az ifjak közül, aztán szétbontak mint vidám madársereg és némely fiatal ember-nél csaknem egymást érték a tánczosok, míg más-sok árultak a pöttyeselymet.

(Folytatása következik.)

A miről a százsorszepek beszélnek.

— Eredeti regény egy kötetben. —
[6. Polyt.] (Minden jog fenntartva.)
Írta: Zachariás Kallós Ilonka.

VI.

Hajnalka elérte: Casólódol, mondá ko-molyan, csakugyan nagyon fáj a lábom, né-zük meg, hiszen képes vagyok én támasz nélkül is lélni.

Margit segített lehúzni barátinó cipő-jét, melyet keresztül szurt egy éles fátörz.

azon eléli tüzte maga elé, hogy a létező szé-
kesház főről helyiségeinek minél gazdaságos-
sabb kihasználása mellett az építkezési szük-
ségletet a lehető legkisebb keretbe szorítsa, s
ez alapon újabb és kevesebb költségű épít-
kezési javaslatot tegyen. — Erre nézve
szükségesnek találta oda hatni, hogy
a jelenleg fogházi ezélokra elfoglalva
tartott építési tervbe felölleltessék s ennek
következtében az újonnan építendő hely-
iségek szükséglete leszállítsák. — Es-
ez tekintetben a vármegye kíségetésére szolgál
azon körülmény, hogy a büntető tör-
vénykönyv 27-ik szakaszának módosítása tár-
gyában legújabbankor alkottott 1887. évi 8-ik tör-
vények értelmében a királyi bíróságok íté-
letei alapján befolyó pénzbüntetések harmone-
gyed része fogházak, börtönök sat. építésére
rendelve van, s ennek következtében az igaz-
ságügyi kormányzat azon helyzetbe hozottot
hogy a fogházak építésére eszközökkel ren-
delkezik. — Az építkezési alap azonban ter-
mészetesen csak az után gyűjtendő be az em-
lített módon, miért is, hogy valamely építke-
zéshez már most hozzáfogasson, előlegezése
s illetve kölcsönre van szüksége. S mint a
bizottságunk értésére jutott, a királyi
igazságügyi miniszter hajlandó is a sürgetett új fogház
háza építéséhez halasztás
nélkül hozzáfogni, ha e
célra a vármegye a szükséges építkezési tö-
két előlegezi, illetve kölcsönök felveszi, me-
lyet aztán az igazságügyi miniszter az említett
büntető törvényekből tíz évről tíz évre a kamatostul
együtt törleszteni fog. Ennél fogva
a bizottság azon javaslatot fogja a közgyűlés elé
terjeszteni, hogy a vármegye ajánlja meg a
fogházépítésre szükséges összeget kölcsön
útján beszerezni s tíz évi törlesztés fel-
tételével az igazságügyi miniszternek ren-
delkezésre bocsátani, kérvény vizont, hogy
a miniszterium a fogházépítést halasztás nél-
kül indítsa meg. Ily uton a fogház-
épület szárny mára jövő évben
a vármegye rendelkezése alá visszakerülhet s
a rozzant földszintes megyeház újjáépítésével
kapcsolatban a megye az említett építési tár-
nyat is hivatali helyiségekké alakíthatja át.
Ennek folytán az újonnan építendő főről he-
lyiségek szükséglete annyira alá fog szállít-
tathatni, hogy az építkezési költségek az előbb
számított kétszáz ezer forintól 120 ezer forintra
leszállanak. A vármegye azonban az
építkezésre még ezen leszállított építkezési
kével sem rendelkezik, miért is a bizottság
javaslata hozzá, hogy határozza el a köz-
gyűlés a jövő 1888. éviől kezdve öt éven
át 2 százalékos pótdától kivétel
melyből mintegy 120000 forintnyit bevétel
fogván származni a vármegye azon helyzet-
ben lesz, hogy a mint a fogházi épület szárny
kiúttatott, annak átálakítása és a még szük-
séges új építkezési rögön megindít-
ható. A részletes építkezési tervet a bi-
zottság később fogja előterjeszteni, egyuttal
javaslata hozzá azonban, hogy miután a
megyeházépítésnek a fogházépítéssel való
kapcsolatba hozása folytán az építkezés egy-
két évre halasztást szenvedett, az arvaszéki
irattér és könyvtárazati hivatal tűzmentes el-
helyezésére a földszintes megyeház egy-egy
szobája menyezettelal átátszák el.

— **Ottubay Károly** aradi királyi törvény-
szék elnöke házaérkezett.

— **Ujencz felülvizsgálat** tartottot tegnap
a megyeházán. Elővezetett összesen nyolcz
hadkötel, kik közül 2 a hadsereghez be-
soroztatott, hat pedig mint hadi szolgálata
alkalmatlan visszahelyezendőnek osztályoz-
tatott.

— **Születés és halálozás.** Az elmúlt
hét népesedési viszonyait a következő adatok
tüntetik fel. Meghalt 18 egyn (évi arány
24:1) és pedig 10 fi és 8 nő, született 23
gyermek (évi arány 31:0) és pedig 14 fi és
9 nő. E hét tehát tekintre a halálosítetek cse-
kely számát, kedvezőnek mondható.

— **Arletés és árverés.** A városi gazda-
sági szék ma délelőtt 9 órakor rendkívül
tűst tart, melyen egy árletés és egy árverés
fog megtartani. Az építendő marosparti leány-
iskola építése s a régi templom-utcai leány-
iskola eladása tárgyában fog határozni a gaz-
dasági szék. A fontos vállalat megérdemli,
hogy sokan érdeklődjenek iránta.

— **Ormós Zsigmond** temesmegyei főis-
pán hivatalos körútjában tegnap reggel Uj-
Aradra érkezett. Kiséretében vannak a fő-
jegyző és egy pár magasabb rangú tisztviselő.
A főispán Németországban V. F. Ferencz
esperes udvözlő bszéddel fogadta egy küldöt-
ség élén zenekarral. A németországi a főis-
pánt és kíséretét kocson Uj-Aradra kísér-
ték, hol a község végén Kovácsics
Gyula főtisztviselő, Uj-Arad intelligenciája és
a tüzoltókar fogadták. Kovácsics
Gyula tolmácsolta megal napokban a nép szer-
zetét. A község maga zászlókkal volt feldi-
szítve. A főispán Kovácsics Gyula ven-
dégzeretőld hűdához szállott, s itt fogadta a
tisztelő küldötteket és a község előjáró-
ságtát. Az új-aradi önkéntes tüzoltókar részé-
ről Ternajgo Caesar főparancsnok udvö-
zölte. A délelőtti órákban a főispán megláto-
gatta a róm. kath. plebániát, s takarékpénz-
tart. Ternajgo Caesar gyógyszerárát és
nevezetes laboratoriumát, a járásbírósgát. —

Déliben Kovácsics Gyula főszolgabíróval
diszbeled volt, melyen számosan voltak hi-
vatalosok: Uj-Arad intelligenciája köréből.

— **Várady Ferencz** németországi espe-
res-pübános azon alkalomból, hogy az új-arad-
szigmondházi tüzoltóegylet ünnepélyesen a na-
pokban részt vett, az új-aradi róm. kath. egy-
ház részéről ezer forintos alapítványt
tett le. A tett németessége felelőssége tesz
miuden díesőró szót.

— **Uj találmány: nők számára.** Lapunk
tegnapi számában megemlékeztünk arról, hogy
V. F. Fintha Dénes pécsi rajztanár befogja
mutatni a polgári iskola helyiségében a him-
zésnél kövntendő nyomjelzési új mód-
szert, mely találmány által a legszebb himzés
mustrák bámulatos olcsó áron állíthatók ki és
pedig az eddigi előnyomatási módszert fel-
ülmúlólag. Az egész eljárás egyszerű. Olyan
minták, a mik eddig 16-18 forintba kerül-
tek e módszer által 20-30 krba kerülnek.
Egy vékony hártya-papírra rajzolandó le a
monogram, vagy virágrajz, melyet a vá-
szonra szándékozik az illető lehuatni. A vá-
szon kevésbé átnyírókötendő és egy asztalra
kifeszítendő. Erre egy ólom, czin és ezüst al-
katrészekből készült vékony papírvastagságu
lemez teendő, melyre a rajz elhelyezendő az
illető izlése szerint s a monogram, vagy vi-
rágrajz egy gombostűvel átszurandó. Azután
a rajz a lemezről felveendő és így
készül el a rajz clisheje, melylyel aztán
a rajzot vászonra több száz, vagy ezer péld-
ányon sokszorosíthatjuk és pedig akkár
hogy a clisheet a nedves vászonra helyezzük
és akármilyen színű porfestékkel a lemez
vékonyan behuzuk és midőn felemeljük a
kívánt himzési minta egy vagy két perc
alatt teljesen elkészült. Az előadásón ott lát-
tuk S. A. G. Gyula polgármestert és ne-
jét, Milling Józsefet és nejét és több ér-
deklődő tanárt és tanítónőt, a kik a legna-
gyobb elismeréssel nyilatkoztak V. F. Fintha
Dénes tanár ur találmánya felől, ki egy-
szeremind fel lett szólítva, hogy találmányát
ajánlja fel az aradi iskolazéknak a női isko-
lába való rendes tanítási tantárgyul. V.
Fintha Gyula tanár a házilag könnyen kezelhető
új nyomjelzési (vordruck) módozatából lez-
keket hajlandó adni július 6-tól a polgári
iskola nagytermében, melyet a legmelegebb
ajánljunk a tünitőnk figyelmébe is. Lezék
adatsnak felött kiasszonyok és urhölgyeknek
július 6-án szerdán, 7-én csütörtökön és 8-án
pénteken délután 5 órától fél 7-ig. Szemé-
lyenbent 1 frt tandíjért. Az iskolaköltségek és
10 évet túl élt növendékek lányoknak ugyan-
azon napokon délelőtt fél 11 órától 12 óráig.
A tanulni vágyó t hölgyek felkéréseket, hogy
az általuk különben szabadon választott lezke
időben sziveskedjenek pontosan megjelenni,
nehogy a későn érkezés miatt az előadások
menete megzavarassék. A lezke órákon a
szólkők is részt vehetnek, de díjt nem fi-
zetnek.

— **Darányi János dr.** Arad város főor-
vosa, háromheti szabadságra utazott, mely
idő alatt a főorvosi teendőket Pósgyay
Lajos dr. t főorvos fogja végezni.

— **Közgyűlés Kurticson.** A kurtsi kép-
viselőtestület. — mint leveleznők írja — hé-
tfőn tartotta meg ülést a községiszámadosok át-
vizsgálása tárgyában. Az ülésen Mitter
Időz dr. aradi ügyvéd, mint a vármegye által
a kurtsi községi számadosok felülvizsgálására
kiküldött törvényhatósági biztos előlélt, kit, mi-
dőn Friebeisz Miklós a képviselőtestületnek
bemutatott, éljenzéssel fogadták. Az ülés me-
nyitattván, a jegyző bemutatta a képviselők név-
sorát s beigazoltatott az ütés határozatképes-
sége. — A községi számadosok felülvizsgál-
tatván, teljesen rendben találtak, miért is a
közgyűlés az elnök indítványára az előjárósé-
gnek a Botta helyettes jegyzőnek, majd Frie-
beisz Miklós felszólalására a gyűlés tapintatos
vezetéséért Mitter Időz urnak jegyző-
könyvi köszönetet szavazott.

— **Az aradi kir. törvényszék** bünyő
osztálya tegnap délelőtt Katona János és
Dudás Antal ó-présaki lakosok bünyvél-
foglalkozott. A törvényszék a következő-
leg alkult meg. Előnk: Otrubay Károly
Gyula, bírák: Kovácsics Gyula és Gally
József, jegyző Scholmasch Adolf. A
kir. ügyészséget Madzsar Károly dr., al-
ügyész képviselte. Dudás Antal, Katona Ja-
nos, Konecs József és társai Ó-Préskán egy
este elborozgattak és véletlenül a koresmába
ugyan ez alkalommal betalált nyitni Csatary
Ferencz, ki egyes szavakkal megbántotta az
ott jó kedvben mulatozó társaságot és aztán
kereset oldott. — Erre a társaság két tagja:
Katona János és Dudás Antal utána
iramodtak, hogy elégtételt vegyenek a sérte-
getésekért, a miből utcai verekedés támadt,
— melynek eredményeképp Csatary
Ferencz et tisztességesen eldöngözték. A
verekedés után Katona János és Dudás
Antal berugott állapotban betörték Tóth
Imre asztalos mestert ablakát és az ablakban
levő gyalut és vést ellopak. A végtárgyalás
alkalmával Katona János beismerte, hogy
Dudás Antalval verték meg Csataryt és be-
ismerte azt is, hogy az ablakot betörték, de
ezt csak véletlenségből tettek. Mind ketten
olyan részeg állapotban voltak, hogy lábukon
sem bírtak megállani és az ablak előtt elsi-
kamlott egyikök és így tört az ve. A kir.
altügyész mindkét bünyvélben előterjesztette
vádját, de a törvényesek az ítélet hozatalt el-
halasztotta mivel Dudás Antal a végtár-
gyaláson nem jelent meg.

— **Zárvizsga a kovásznai magyar is-
kolában.** Kovásznáról írják lapunknak: A ko-
vasznai magyar iskolában vasárnap d. e. tartott
meg az évi záró vizsga. Varjassy Árpád kir.
tanfelügyelő ur a vizsgán személyesen jelen
lévén, a gyermekekhez kérdéseket intézett. Az
adott helyes és gyors feleletek a tanfelügyelő
urat, valamint a szülők egészen megieptek
ugy, hogy a tanfelügyelő ur mind-nem tan-
tárgyban tapasztalt előmenetel és módszeres
tanításra való eljárás felett az iskolát vezető
tanítókak leguagyobb megelegését nyilváníta.
— Különösen meglepett mindenkit a román
ajku növendékeknek a magyar nyelvben tett
gyors előmenetele. Rövid egy évi tanítás alatt
képesek voltak a magyar nyelvet annyira
elsajátítani, hogy a magyarul hozzájuk inté-
zett kérdésekre gyors és helyes feleleteket
adtak. — Ezen magán iskolának fennállása
óta egy év alatt ez volt az első vizs-

ga, és az eredmény annyival inkább
feltűnő, miután a legnagyobb részt ro-
man ajku növendékekkel Köhler Gusztáv
tanító urnak ernyedetlen szorgalom és buz-
góságot kelle kifejteni, hogy oly szép sikert
ért el a magyar nyelv tanításán körül. A vizs-
ga befejeztével Varjassy tanfelügyelő ur le-
kes beszédben buzdította Köhler Gusztáv tanító
urat nehéző pályáján a további tevékenységre,
és szives volt az megígérni oskolának további
pártolását. Egyszeremind köszönetét nyilváníta
Neszly János jegyző ur, mint az iskola
igazgatójának, nagyielők anyagi tá-
mogatásáért. — Mi pedig hálás közö-
netünket ez uton nyilváníttuk Varjassy
Árpád tanfelügyelő urnak, hogy szíves
munkáival közlünk megjelene, a vizsgát szem-
lyesen vezetni. Ugy nemkülönbön Köhler
Gusztáv tanító urnak az önfeláldozó tevékeny-
ség kifejtéséért. (r. b.)

— **Vagdalkozó huszártizedesek.** A Szent-
Pál utca 13. száma alatti kavéház hátulsi
helyiségeiben vasárnaponként rendező tánc-
mulatságot szoktak tartani. Igy volt ez most
vasárnap is. Éjjeli 11 órakor Balogh János
és Adám János 14-ik huszárezredbeli tize-
desek tisztességesen beborozva berontottak a
borozók közé s insultálni kezdték őket. A je-
lenlét rendőrséget eleinte helyreállította a
közrendet, de később, éppen a záróra előtt
ugy 3/4 óra felé megújult a botrány. A két
tizedes összeveszett egy leányval s midőn
ez elmenekült, a többiekkel kezdtek kötekedni.
Eleinte a poharakat törődtek, majd kardot
rántottak és vagdálni kezdték a je-
nenlevőket. Szerencsére komolyabb sérülés
nem történt. Oprean György rendőrtizedes kirán-
totta az egyik huszár kardját, s éppen ekkor
érkezett meg a katona őrszár, melynek csak
nagy nehezen sikerült a tizedeseket lefog-
yezni és letartóztatni. A nevéket semmiképp
nem akarták megmondani. Az őrszár eleinte
a városbázára akarta őket bekísérni, de az
utczán oly botrányosan és erőszakosan visel-
ték magukat, hogy szoronyos fedezet alatt a
várba kellett őket bekísérni, hol a szolgálót
tervő tiszt neveiket kiutadta. Az esetről felvett
jegyzőkönyv a várparancsnoksághoz tététt át
s az illetők valószínűleg mihamarább elveszik
peldás büntetésüket.

— **Drágán fizette meg a helyepnt S.**
R. budapesti börtönkereskedő az aradi vásártérten.
A dolgot úgy történt, hogy vasárnap reggel
a vámfelügyelő, a szedő, az ellenőr és egy rendőr
kíséretében körutrá indult a börtönvásártér,
hogy az idegen helyről jött kereskedőköt a
helyepnt beszéde. S. R. kidolgozott bőrt há-
rom rakásban feküdt. Midőn a vámfelügyelő
az elfoglatlást megakartá mérni, a kereskedő
megakadályozta ebben, kijelentve, hogy majd
előbb összeszedi egy rakásra a bőrtöket, s aztán
mérjék fel a helyet. A vámfelügyelő ezt termé-
szetesen nem engedte meg s a felmért tér után
1 frt 46 krban állapította meg a fizendő
helyepnt. A kereskedő azonban a fizetést meg-
tagadta s ötken lármatéve valósgos utcai
botrányt s nagy népszerűsítést idézett elő. En-
nek következtében rendőri vizsgálat alá vétetett,
melynek eredményeképp 50 frt pénzbírságra íté-
tett. A tárgyalás végén egy comicus jelenet
is előfordult, menyiben S. R. odafordult So-
mogyi László kapitányhoz, ki a vizsgálatot
vezette s alázatosan megkérte, hogy: „kapitány
ur abból az ötven forintból egy krajczárt se
adjon a vámfelügyelőnek!”

— **A városi gazdasági szék** tegnap dél-
előtt tartotta meg a tárgyalást a városi bér-
házban levő lakosok bérbeadása iránt. Mo-
kovits Johanna az általa bérlet lakás és bolt-
helyiségért eddig 1470 frtot fizetett s most
csak 750 frtot ígér. A gazdasági szék azt ja-
vasolja a községülésnek, hogy ha az illető 3 nap
alatt 1200 frtot ígér adassék ki a lakás az
árverés mellőzésével. — Horvát Ötöné a bolt-
helyiségért 900 frtot fizetett eddig s most
800 forintot ígér. A bérbeadás javaslatok.
— Beszedics Antal a lakásért eddig 200 frtot
adott s most csak 140 frtot ígér. A gazdasági
szék 160 frtot hajlandó a lakást átengedni.

— **A szeszadó-reform kérdéséről** va-
sárnap lapunkban közölt cikket a „Pester
Lloyd” bő kivonatban reprodukálta.

— **Vakmerő rablómerénylet** követett
el két gazember szombaton este Világoson az
egyik szőlőhegyen. Özv. Bucser Anna,
aradi lakosnő kün volt világosi szőlőjében.
Este 7 óra felé járhatott, midőn két ismeret-
len egy-n a szobába robanva öt megtámadta
s a védtelen öreg asszonyt a pamlagra
teperve és pokróczokkal eltakarva foj-
togatni kezdte. A szerencsétlen asszony
rémületében nem tudva magán segíteni ösz-
ses pénzét s a lakásban levő minden
értékes tárgyat odaadta a rablóknak. Ezek
azt híven, hegy az asszonyt még tertogat
mágnál valamit, egész 1 óráig, tehát három
teljes órán át kínzótták őt aztán a
pamlagon hagyva, elmenekültek. Az asszony
az egyikben egy odaváló szőlőmunkást vélt
felölmerbetni. A csendőrség a nyomozást ére-
lyesen folytatja.

— **Emlékkönyv a szegedi tanítók aradi**
tanulmányi utjáról. Ily czim alatt jelent meg
Szegeden egy terjedelmes füzet Vass Mátyás
szegedi igazgatótanító szerkesztésében. A
füzet egy rövid visszajárással kezdődik,
melyben a kirándulás, illetve a tanulmány-ut
eszméjének keletkezése van elmondva. Azután
közi a kótet az ut részletes és kimerítő leír-
ását, majd a szerzett tapasztalatanyagot az aradi
tanügyi viszonyokról, oktatásról és egyes tan-
intézetekről. Mely tényezők vi-
rágoztatták fel a Radtanu-
gyét!” czimű czikk következik ezután,
melyben a szerző mindenekelőtt S. A. G.
Gyula polgármester és Simay István
tanácsos felügyelő fáradszón tevékeny-
ségeit s a népi-kölati tanügy fejlesztése körül
érdemelt melatiát, majd azon áldozatkészséget,
melyet e tekintetben Arad város törvényható-
sága kifejt. Stintén kiváló tényezőül említi az
aradi tanítósg intelligenciáját és képzottséget

s végül kelkes szavakkal fejezi ki elismerését
az aradi tanügy fejlettségéről. „Utolána-
gok” czime alatt egy kis czikk a tanulmány
uton szerzett különböző benyomásokat sorolja
fel, végül pedig közli a kótet a szegedi taní-
tótésületnek a szegedi iskolazékhöz a váltakozó
és osztályrendszer kérdésében bérterjesztett véle-
ményes javaslatát s az iskolazék végzését,
melyben az osztályrendszer fenntartását mond-
ja ki.

— **Esküvő.** Pudler Adam julius 5-én
tartotta esküvőjét Uj-Szt-Annán Werner
Izabella kisasszonnyal. Werner Adolf ke-
reskedő bájos leányával. Sok szerencsét kívá-
nunk a fiatal párnak.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Temesvárott
egy viruló szépségű fiatal leány a 20 éves
Gyorgyevics Ilona, egy gyárkúlvárosi hivatal-
nok leánya, szerelmi buból méreggel kevert
tejet ivott. A szerencsétlen leány súlyos sze-
vedések között fekszik a kórházban.

— **A városi földék bérbeadása** tárgyá-
ban társzult tegnap a gazdasági szék. A
Birkásdölőben birt 13 hold és 670 öölnti
területet Radován Koszta eddig holdankint
23 frtot fizetett, most 14 frt 10 kr ígér,
ugyanesak a Birkásdölőben Holzer Benedek
az általa birt 11 hold és 1060 öölrt eddig
holdankint 13 frt 10 kr fizetett s most 14
frt 10 kr ígér. A Markódölőben levő 6 hold
és 700 öölnti földért Polonyi István hold-
dankint 11 frt 50 kr ígér, eddig holdankint
18 frtot kapott a város. A gazdasági szék
egyik ajánlatot sem javasolja elfogadni.

— **A felelősség vége.** Ruczka György
a hatóság elleni erőszak bünyvélben az aradi
kir. törvényszék által hozott ítélet ellen vád-
lotta a kir. táblához felebbezett, mely az első
bírósg ítéletét, 6 havi börtönbüntetést hely-
beahagyta, míg a két évi hivatalvesztést há-
rom évi hivatalvesztésre emelte fel.

— **Eljegyzés.** Sonnenstein
Sándor muzsikai kereskedő h. hó 2-án jegyezte
el Galsárol Friedmann Serena urhöl-
gyet. Friedmann Ignác vegyes kereskedő
leányát.

— **Malheur a cirkusban.** Hétfőn este
az Enders-féle cirkusban, midőn a bohócok
az idomított számmal productiójukat tartot-
ták, és azt elakarták futás közben fogni, a
számár az egyik bohóczeval leestet. A
bohóc az esés következtében csak néhány
percet mulva folytathatta tovább bohócokadásait.

— **Jogok bérben.** A heti piaczon vásár
alkalmával engedélyezett bor, sör és pálinka-
mérés jogért Berger Bernát eddig 700 frtot
fizetett. Most a legtöbbet Spielmann
Albert ígér, ki 585 frtot hajlandó fizetni. A
gazdasági szék azonban nem fogadja el az
ajánlatot. A vásártéri koresma bérleti jogért
Nagy Márton eddig 476 frtot fizetett, most
450 frtot ígér. A gazdasági szék jóváhagyatni
javasolja ezt.

— **A ki egy nőt vert meg.** Argyelán
Vasizlie mikalaki lakos f. hó 4-én bement,
Sirias Jesta asszony udvarára s ott az ass-
zonyt egy bottal ütlegelte. Az asszony az
esetet feljelentette az illetékes hatóságúnál.

— **A munka ünnepe.** Arad városában a
férfi-divakereskedők együttesen megegyeztek
abban, hogy jövő vasárnaptól kezdve üzletüket
vasár- és ünneppnapok délutánján zárva tartják,
ami mindeusre kereskedőkik barátságos ösz-
szetartása és felvilágosodottsága mellett tanusodik.
Jövő vasárnaptól kezdve bezárva tartják férfi
divatüzletüket: Sommer József, Kutt
Gyula, Maresch Gyula, Schlesinger
N. utóda, Török György, Weinberger
János, Löwy testvérek, Bucksbaum B.,
Deutsch W., Rosenberg Jakab és
Hingler János kalap raktáros.

— **Verekedés.** Trif György glogováci
lakost Czigan György egy kasza fokával
egy eldöngözte, hogy a szenvedett sérülések
folytán napokig feküdt. A feljelentés megte-
tetett.

— **Az Enders-féle lovartársulat** Arad-
on még néhány előadást fog tartani, mivel
Szegeden a cirkus-épülete még teljesen
fel nem épült. Felhívjuk a közönség figye-
lmet a társulat előadásaira.

— **A hős nember** Argyelán Nikáné pol-
turai lakosnő, Bogdán Györgyöt minden ok-
 nélkül megtámadta és 15-ször arczul ütötte,
a mit a megtámadott elég pontosan meg-
számolt. Panaszkodja azt is elődjára hogy az
ütések következtében szemei annyira megda-
gadtak hogy háza menni sem látott. A hős
nember barátságos vizsgálat tárgyát képezi.

— **Márom bitang** lo van a városban. A tulaj-
donosok kello igazolás mellett átvehetik őket.

— **Nevelő.** Egy VIII. realszályt
végzett ifju, ki a magyar, német és francia
nyelvben alapos oktatást adhat, vidéken állo-
matos önjait nyerni. Bővebbet a kiadóhiva-
talban.

— **Hazánk és a főváros.**

— **A jászberényi dinamit-catastropha.**
Lapunk tegnap sürgönyének kiégészítésével,
adjuk meg a következő részleteket: A jász-
berényi dinamit-robbanás a gyakorlatóteren
történt, hol honvédhuszárokat és honvédeket
oktattak a dinamit-töltény kezeléséi módjára.
Tizenegy órakor kezdődött az oktatás. Szak-
ácsy főhadnagy a gyakorlatóteren felállí-
tott asztalra rakott egy esomó dinamit-töl-
tényt, hogy kezelésük módját megmagyarázza
az altiszteknak, kik az asztal
köré csoportosultak. A
töltényeket a tanosztály legényesége maga-
gyárta s ily szerkezetüket alapeban ismeri-
A főhadnagy ezek azt akarta megmagyarázni,
hogy miképp történik a robbanás. Kezébe vette
a gyújtó-zsinórt, nem tudva, hogy az ösze-
van köve a robbanó telegep. A legutóbbi
gyakorlaton ugyanis azt magyarázta, hogy a
zsinorral hogyan kötik össze a telegepet s azóta
meggyárták a töltényeket úgy, amit a telegep
össze vannak kötve. Alig hogy meggyújtotta
főhadnagy a zsinórt, iszonyú robbanás
rázta meg levegőt s nyom-
ban utána következett
egy másik. A huszárok
szanaszét repültek a le-

ve gőben. Rémes kiáltásaik elhalasztottak a
kaszárnyába is, a honnan sokan siettek azon-
nal a gyakorlatóterre. A kettős robbanás
után sürű pára képződött az asztal körül,
s a mitor megtisztult a levegő, a pusztu-
lásnak elszomorító képét láthaták azok, a kik
nem sujtottak le az explodált töltények.
A gyakorlatóteren — mint a „Budapesti Hir-
lap”-nak írják — elszórtan hevertek a sebe-
sültek és halottak. A haldokló hűrgőse és a
sebesültek javvesztése rémes chaosba olvadt.
Az ötvennégy altiszt közül csak öt ma-
radt sértetlen s ezek a könnyű sebes-
ültekkel együtt segíteni iparkodtak szeren-
csétebb tarsaikon. A tanászólój parane-
nokát, Szakácsy főhadnagyt, rögtön a
gyonosújtotta a robbanás ereje.
Egyetlen sóhájt sem hallották többé. —
Arca felismerhetetlenné vált. Az áldozatok,
kik a főhadnagyt vigyázatlansága folytán
szerencsétlenül jártak, a következők: Ha-
lottak: Koller Károly, főorvos, ez is-
mert atléta bajnok. Szakács Sándor fő-
hadnagy. Reiter, Majsa, Vigan d-
tizedesek. Rukilzki és Kramer köz-
huszárok. Hübner hadnagy lábát és ke-
zét veszté; életéhez nincs remény. Balogh
hadnagy élet-halál között fekszik. Kivölk 29
súlyosan sebesült van.

— **Egy szerelmes boldond vérgzése.**
Sensatív esemény tartja vasárnap óta izga-
gatosban Dorosma népet. Egy fiatal ember
lelőtt egy asszonyt és aztán lelötte magát is.
Az eset következő: Vasárnap délután a nagy-
vendéglő 4-ik számu szobájában két lövés
dördölt el. Az egyik halálosan megsebesítette
Kásádi Máriát — férj. Sárközy Kálmáné —
s a másik nyomban kioltotta Hirt
Armin fiatal kérekedősegéd életét. A megejtett
vizsgálat a következőket derítette ki: Kásádi
Mária hat hét óta van alkalmazva a Klein-
féle nagyvendéglőben. A nő, a ki fér-
jétől elváltán el, minden tekintetben a legki-
fogástalanul magaviseletet tanusította min-
denki irányában. Eppen az nap szándékozott
kilépni a szolgálattól, hogy megszabaduljon a
vendéglőnép őcséce, Hirt Arminnak a zakla-
tásaitól. A szerencsétlen fiatal nő vasárnap
délután két órakor a szobájába ment aludni.
— mert az egész éjjel felszolgált a
vendégeknek. — Az ajtó belülről magára
zártá, de azt nem tudja biztosan, hogy
kivetete a záról a kulcsot, vagy benne
hagyta. Nagyon álmos volt s hamar elszony-
nyadt és csak arra ébredt fel, hogy Hirt Ar-
min az ágya mellett áll és szerelmi vállom-
sokkal ostromolja. A nő kiutasította. Hirt erre
az ajtóhoz rohant, bezárta azt, magához vette
a kulcsot és visszatért az ágyhoz. Fenyegette
a nőt, hogy ha meg nem hallgatja, lelövi. A
nő tréfának tartotta a fenyegetést és a hozzá
közeledett férfit a balkezelével visszaszította.
Ebben a pillanatban Hirt előrántotta zsebéből
a revolvert és rálőtt Kásádi Máriára. A golyó
a nőnek baloldalan, a szív alatt fúródott be a
testbe. A másik pillanatban a fiatal ember a
néhány perccel előbb vásárolt revolverrel a
saját szájába lött és szörnyet halt. A 2-ik
számu szobában egy vendég aludt, a kit fel-
riasztott a két lövés s a ki rosszat sejtve zajt
lított. — Az összegyűlt házbeliek nem hatol-
tatván be a szobába, lakost hívtak, a ki
felnyitotta az ajtó. Idegrázó látvány tárult a
szemlélők elé. A fiatal ember arczal a földre
borult, élettelenül, a nő pedig eszmélet nél-
kül feküdt véres ágyában. Később magához
tért és elbeszélte az egész esetet. A nő fel-
gyógyulásához nincs remény.

— **Egy püspök és egy medve.** Czékus
István tiszánnevi ev. püspök a múlt hét vé-
gén Iglórló fia és neje társaságában utazott
Rozonyára. A szlovai uton. Andrassy Manó
gróf vadászkastélya az utközben szerendebe
merült fópapot azzal a kellemetlen jelentéssel ri-
asztották fel, hogy egy medve áll közvetlenu
az előttük álló út mellett. A püspökkel nem
volt egyéb fegyver kis tolkónál. Mindemellett
megállította, a kocsiát és a medvét farkasze-
met nézett. A maczkónak aligha lehetett tiszta
a lelkiismerete, mert a mereven rászegzett fő-
papi szemek tekintetét nem bírta kiállni, s né-
mi morgás után után elsompolygott és eltűnt
az erdő sűrűjében. A püspök diadalmasan haj-
tatott tovább.

— **Hatezer forintos lopás a vasuton.**
A nagy-váradai „Szabadság” közöl egy hírt,
mely ismétlően bizonyítja, hogy a vasuti ko-
csiban milyen veszélyes a szundikálás. Az
eset a következő: Vasárnap éjjel Madar-
ács János, péceli (Pestmegye) marha-
kereskedő vasárnap Súly-Ságon felült a vonatra,
arval a szándékkal, hogy Nagy-Váradra jön,
a hol negyven darab ökröt kellett átvennie.
Szonokig váltott jegyet. Ekkor 6000 frttal
terhelte tárczája meg meg volt, sőt még Püs-
pök-Ladányban is, a hol evett valamit. Mi-
dőn azonban Nagy-Váradra megérkezett az
a nagybidon keresztül ment, akkor vette észre,
hogy pénzé nincs meg. A pénzész tárcza
mellénye belső zsebében volt elhelyezve s
onnan valami zsebmetsző vehette ki, a
mi a mellényen látszó metszőszűből vilá-
gosan tűnik. — A megkárosított keres-
kedő csak egy egyéni gyanusit: egy
köpözös termélt éri kínzóssá embert, a
ki ugyanabban a kupéban ült a Püspök-Ladány-
ról Nagyváradig terjedő uton, amelyiken ő s
oly helyen, hogy őt mindig figyelemmel ki-
sérthette a károsult. Arra emlékszik, hogy az
uton egy kissé elszundikált; de hogy ekkor
vettek-e ki pénzt, vagy pedig akkor, midőn a
vasutóról leszállta, a pályavárakon a tolongó nép
közé régmegment, nem tudja. Igen valószínűnek
tartja, hogy az ismeretlen utitárs, aki P.-Ladány-
ban kerte őt, hogy engedje be a kupéba, volt a
tolvaj, aki talán az étkezésnél meglátta a tö-
mött bugyellárkast s mindjárt gonosz czzelattal
ment be ugyanabba a kupéba. A károsult a
esetről azonnali jelentést tett a rendőrségnek,
hol Papolyecz, rendőrbiztos vette fel a panasz.
A kapitányi hivatal pedig megkereste a csend-
őrséget, hogy a nyomozást erőlyesen indítsa
meg. Ezt teszi a rendőrség is.

Rövid hírek. Szentmártonról írják, hogy csak kőszá bir volt a Vályi Árpád párbajáról elterjedt hír: Vályi beteg volt ugyan, de már kijár a megjelölésével csalóka meg az elterjedt híreket. — Tordasón napokban kigyuladt az uradalmi magtár, le is égett teljesen: még üres volt ugyan, de a kár így is hatalmas forint. — Győrött a főgymnasiumi épület alapjainak ásása közben egy páncezos vízvezeték és mellette lovának csontváza akadtak: sisakjának egy része, kardja, egy vaszög karikával és békők kerültek napfényre s arra mutatnak, hogy az illető német zsoldos katona volt, alkalmasint I. Lipót idejében. — Hódmezővásárhely városi tisztviselői szorult állapotba jutottak: az árvíz kalamitása annyira kimerítette a városi pénztárt, hogy a tisztviselők e hó elején nem kapták ki fizetésüket. — Tapolcsán szintén olyan eset történt, melyre az illik: „nincsenek már gyermekek”; egy Hiller Oszkár nevű tizenegy éves tanuló öngyilkos szándékkal felakasztotta magát a midőn levegőt és életre térítették, bőszsen neki rontott megmentőinek, kik közül egyet meg is sebesített.

A nagy világ.

Hol tartotta első miséjét a pápa? Abból az alkalomból, hogy élénk vita foly a felett, vajjon a pápa melyik templomban olvasta első miséjét, az „Italie” ezeket írja: XIII. Leo pápa első miséjét a quirinál-utczai, szent Kosztika Stanisló kápolnában mondotta a mely kápolna a Collegio Pio Latinozhoz tartozik, s a mely a quirinál-utczának szabályozása következtében lebontásra var. Lépéseket tettek annak kieszközölésére, hogy a kápolnát fentartásá s valószínű, hogy ha a város szépitési érdeke annak fentartása által nem szentel, érintetlenül hagyják s így a lengyel catholicusok kérelmét meghallgatják. XIII. Leot

a vicariatusi kápolnában Odeschalchi bíboros szentelte lelkészé, a ki nem sokkal utóbb a szent collegiumból a jezsuita rendbe lépett. Felszentelése napján XIII. Leo, családja több tagjának jelenlétében misét mondott a Stanisló kápolnájában. Az oltár közvetlenül annak a márvány szobornak a közelében áll, a mely szobor a szentet halottas ágyában ábrázolja. XIII. Leo elhatározta, hogy pater Bregmann szenté avatja, valószínűleg első miséjének emlékéül.

Áruló önkényes. Perigueux-ben a haditörvényszék a napokban fog ítéletet mondani egy, az 50-ik gyalogezredben szolgáló egyenes önkényes ügyében. Ez a boldogtalan fiu ugyanis levelet írt Moltnaknak, a melyben 1000 francot kért tőle s annak fejében felajánlotta neki az új puskák és töltények titkát s az új fegyverek egész theoriáját. Ezt a levelet azonban elfogták az önkéntes, mikor erről értesült, a kaszárnyában felakasztotta magát. De a követlet meg idején elvették a s szerecsenlen embert megmentették a a haditörvényszék számára. Az ügynek különben némi fontosságot tulajdonítanak s a hadtest parancsnokát a hadügyminister Párisba rendelte.

Rövid hírek. Vilmos császár egészsége annyira helyre állt, hogy hétfőn estére kúráshették Emsbe utazását, hová kedden délelőtt érkezett meg. — Párisban a rendőrség elkoboztatott egy „Boulangier a szabadító” oszmú rópiratot, melyet a boulevardokon árultak. — Norda u Miksa, ki régebben Budapestben működött mint német hírlapíró, most pedig végleg külföldön él. Lipcsében második kiadásban bocsátotta közre német lapoknak írt párisi leveleit „Ausgewählte Pariser Briefe” czimmel. — Barna y Lajos német szülész a jövő tél elején Amerikába megy, hol 34 feltevért 74500 márkát biztosított neki.

KÖZGAZDASÁG.

Vegyes közlemények.

A bihari helyi érdekű vasút megnyitása. A magy. kir. államvasutak igazgató-ságától vett értesítés szerint a püspökáldány-nagyvárad vonalának Mezőkeresztes-Nagyvárad állomási között többtől 57 km távolságban újonnan létesített Várad-püspöki állomásból kiágazó, általa üzembe vett „Bihari” helyi érdekű vasutak 60-2 km hosszú „várad-püspöki és é-mihályfalvai” fővonala és a 25-2 km hosszú „székelyhid-margittai” szárnyvonala, folyó évi július hó 2-án a nyilvános forgalomnak átadott. Ezen vonalak állomásai és megálló helyei a következők:

- I. A várad-püspöki-ér-mihályfalvai fővonalon:
- 1. Várad püspöki (állomás) km
 - 2. Bihar 15.9 "
 - 3. Paptamási 15.6 "
 - 4. Gyaspoly (megálló és pakoló hely) 20.8 "
 - 5. Er-Dioszeg (állomás) 27.3 "
 - 6. Nagy-Kánya (megállóhely) 32.8 "
 - 7. Székelyhid 37.8 "
 - 8. Er-Selind 47.2 "
 - 9. Er-Mihályfalva 60.2 "

- II. A Székelyhid-margittai” szárnyvonalon:
- 1. Székelyhid (állomás) km
 - 2. Apát-Keresztúr 14.1 "
 - 3. Vedres-Abrány 18.9 "
 - 4. Monos-Petri (megállóhely) 22.2 "
 - 5. Margitta (állomás) 25.2 "

Várad-püspöki, Bihar, paptamási, Er-Dioszeg, Székelyhid, Er-Selind, Er-Mihályfalva, Apát, Keresztúr, Vedres-Abrány és Margitta állomások az összes Nagy-Kánya és Monos-Petri megállóhelyek a személy és podgyász, végre Gyaspoly megállóhely és rakodóhely a személy, podgyász és kocsiakománu teheráru forgalomra van berendezve. A személyszállításra berendezett vonatok, melyek I. II. és III-ad oszt. utasokat fognak továbbítani a már közlétt menetrend szerint fognak közlekedni.

Szociális.

(Julius 5.)

(B.) Az üzlet szilárd, készáru nagyban 26.50—26.75. kicsinyben 27, hordó nélkül per 100 liter.

Budapesti gabnatózsde.

(Julius 5.)

A forgalom tartózkodó, az árak 5 krral olcsóbbak. Tavasz buza 7.80. őszi buza 8.20 tengeri júliusa—augusztusa 5.65—5.67, tengeri augusztus—szeptemberre 5.68—5.79. tavasz tengeri 5.70—5.72, őszi zab 5.67, tavasz zab 6.00—6.08, káposzta-repeze 12.25,

Hivatalos árfolyam

a budapesti áru- és értéktőzsdén 1887. évi július hó 5-én.

Magyar ranyjárdék 6 sz.	101.30
Magyar aranyjárdék 4 sz.	87.90
Magyar papírjárdék 5 sz.	151.00
Magyar vasuti kölcsön	98.00
Magyar keleti vasuti államkötvény 1. kib.	127.00
Magyar keleti vasuti államkötvény 2. kib.	115.50
Magyar keleti vasuti államkötvény 3. kib.	104.50
Magyar földterhermentesítési kötvény	104.50
Magyar földterhermentesítési kötv. záradék	104.50
Temes-bánati földterhermentesítési kötvény	104.50
Temes-bánati földterhermentesítési kötv. zár.	104.75
Erdélyi földterhermentesítési kötvény	100.00
Magyar szőlődezsaváltási kötvény	122.50
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön	122.75
Horvát-szlavon földterhermentesítési kötv.	81.25
Tiszazabályozási és szegedi sorsjegy	82.75
Osztrák járadék papírban	112.75
Jesztrák járadék ezüstben	136.75
Osztrák járadék aranyban	85.00
1860-iki osztrák államkötvény	234.50
Osztrák-magyar bankrészevény	281.60
Magyar hitelbankrészevény	—
Osztrák hitelintézet részvény	—
Ezüst	—
3s. és kir. arany	5.92

20 frankos arany (Napoleon'og)	10.02
Német birodalmi márká	62.15
London	126.70
20 markos arany	12.42

IDEGENEK NEVSORA.

(Julius 5.)

Fehérkereszt-szálló, Deutsch Zsigmond, utazó, Pest, Bokody József, utazó, Prága, Berky Ágost, kereskedő, Temesvár, Klein Moricz, Werró Ottó, Tiba Károly, Neubauer T. utazó, Bécs, Jossa László, Neuhuts István, főmérnök, Bpest, Deutsch Zsigmond, Fraind Dániel, Schutta Imre, utazó, Bpest, Phillip Kde, keresk., Orosháza.

Tücherer-szálló Wasmer A. baró, képviselő, Battonya, Heller Jakab, bérlo, Battonya, Windhardt Gyula, főhadnagy, Lugos.

Aranykulcs-szálló, Móricz N., Bpest, Kovács Gáspár, községi bíró, Apáczs Meneza N., jegyző, Kuvin, Ursutin Avram, főpap, Seprős, Szász Pál, kereskedő, Gáj.

Nádor-szálló, Pollak N., keresk., Lugos, Nagel Henrik, jogász, Kunagata.

Vapály-szálló, Kornai Alajos, állami főreáliskolai tanár, Temesvár, Rubel Nagy, magánzó, Nagyvárd, Fischer Karolin, magánzó, Rózsavárad.

Közeledés.

	ind. Aradról	érk. Aradról
Csabai vegyesvonat . . . regg. 6.20	este 6.08	
Budapesti személyvonat . . d. u. 12.31	regg. 5.45	
Erdélyi vegyesvonat . . . este 9.17	d. u. 4.10	
Erdélyi vegyesvonat . . . d. u. 4.30	d. e. 8.42	
Temesvári vegyesvonat . . regg. 6.00	d. e. 11.39	
„ „ „ „ „ regg. 6.05	d. e. 9.27	
„ „ „ „ „ d. u. 5.48	este 8.17	
Borosszécsi vonat . . . regg. 6.25	este 9.20	
„ „ „ „ „ d. u. 4.25	este 7.18	
Szegedi személyvonat . . regg. 4.38	este 8.15	
„ „ „ „ „ d. u. 2.56	d. u. 7.50	

Felelős szerkesztő és kiadó:
HINDY ÁRPÁD.

3950—1887.

481 1—2

Hirdetmény.

Közhirre tetetik, hogy a lippa-tótvárad kiest. uradalmhoz tartozó, alább megnevezett helyeken és napokon szintén alább felsorolt bértárgyak további hasznosítása iránt írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni, melyre haszonbérrelni kívánók 10 száz. bántáppénzzel ellátva, meghívotnak. Az árverés feltételei, ugy a kikéltési ár a kerületbeli ispánságoknál megtekinthetők.

Haszonbérbe adatni fognak:

Lippán, a m. kir. ispánságnál 1887. augusztus hó 4-én. d. e. 10 órakor.

a Hidegkut, Lippa és Labasinc határában fekvő kincst. földbirtokot, továbbá az allioai italmérsi és radnai vásárvajog;

Valyemáren a kincst. ispánságnál, 1887. aug. 5-én d. e. 10 órakor.

az Osztróv, Kaprucza, Musztesd és Tótvárad határában fekvő kincst. földbirtokot, továbbá a berzovai halászat és a soborsin-valyemarei hídvajog.

Kelt Aradon, 1887. július 1-én.

M. kir. államjogszájjegyzőség.

(Utánnomat nem díjazatik.)

485—1887. g. sz.

70. v. 2—3

Árlejtési hirdetmény!

A város részére szükséges kocsit kövezésére alkalmas minőségű 7250 drb 18 cmter méretű köbök és 500 drb. 18.27 cm. méretű köbök szállítása iránt folyó évi július 12-ik napjának d. e. 10 órakor árlejtést tart a gazdasági szék.

Kikiáltási ár 1000 darab köbökre 240 frt, megjegyezve, hogy a köjő kövekből kettő háromnak számítatik.

Bánompénzül leteendő 200 frt. készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Az árlejtésben részt lehet venni szóbeli s írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árlejtés megkezdése előtt nyújtandó be, s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van, s ha az ajánlatot tevő kijelenti, hogy az árlejtési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árlejtési feltételek a gazdasági szék elnökénél, az árlejtést megelőzőleg is megtekinthetők.

Arad szab. kir. város gazdasági székének 1887. évi júniushó 28-án tartott üléséből.

Varjassy Lajos, aljegyző.

Pontosan, mérték szerint legújabb, általam előmuatott minták után 8 nap alái készítették.

fehér és szines

ingeket,

s melyek azért előnyösebbek a már készzen, raktáron tartott ingeknél, mert mindenki a maga izlése és megjegyzése szerint tökéletesen testéhez álló inget **jutányosan** megszerezheti; ha meg nem felelne, vissza is adhatók.

Lábravalók

szintén a legújabbakból a legkisebb mérték szerint készítették

Ernyei Gyula,

a „zöld papagály”-hoz Aradon.

17 67—150

Rosenberg Jakab

uri és női különlegességek áruháza

Arad, Templom-utca, Minorita-palota,

Bátorkodom a n. é. közönségnek figyelmét felhívni a még raktáromon levő összes cikkeire, melyeket

határozott szabott gyári árakon

készpénz fizetés mellett

elárusítok.

Egyuttal bátorkodom tudomásukra hozni, hogy a bolti **felszerelések** eladók, az üzlethelyiség kiadó, s az egész üzlet egyszerre eladatik.

Minél számosabb látogatásért esedez

Tisztelettel

ROSENBERG JAKAB.

Egy

4—6 gymnasiumi osztályt végzett

ifjú

GYOGYSZERÉSZ-

gyakornokul

felvétetik

a simandi

gyógyszertárban.

680—1887.

Solymosi körjegyzőtől.

Árlejtési hirdetmény.

Aradmegye tek. törvényhatósági bizottsága folyó 1887. évi 455. számú határozatával **Solymos községnek** 1272 frt 90 kr. költséggel előirányzott

községház és jegyzői lak

átalakítását engedélyezte, ezen építés árlejtés után leendő bizto-ítása végett folyó évi július hó 11-én d. e. 10 órakor Solymos körjegyzői irodájában nyilvános árlejtés fog tartatni, melyre árlejtési szándékozók 15 száz. bánompénzzel ellátva azzal hivatnak meg, hogy a terv, költség- és árlejtési feltételek addig is a solymosi körjegyzői irodában megtekinthetők

Solymoson, 1887. évi júliushó 3-án.

Papp Gábor,

körjegyző.

479 1—3

Huzás már július 22-én!

Kincsem Sorsjegy à 1 frt. **11 sorsjegy csak 10 ft.**

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt

10.000 frt, 5000 frt, 2000 levon. | 4875 pénzüyemény.

487—9*

KINCSEM-SORSJEGYEK kaphatók **WALLFISCH ARMIN** urnál és e lapok kiadóhivatalában.

469—1887. g. sz. 68. v. 2—3

Árlejtési hirdetmény.

Arad sz. kir. város közönsége által építendő iskolával kapcsolatos munkák elvállalása iránt f. évi július 6-ik napján d. e. 9 órakor árlejtést tart a gazdasági szék.

Kikiáltási ár: föld- és kőműves munkára anyag nélkül 7848 frt 8 kr, cze-ment-munkára 981 frt 12 kr, szobrász-munkára 397 frt, kőfaragó-munkára 2284 frt, ácsmunkára 4727 frt 70 kr, bádogos-munkára 708 frt 25 kr, asztalos-munkára 3288 frt 55 kr, lakatos-munkára 3365 frt 39 kr, üveges munkára 790 frt 69 kr, mázólo-munkára 378 frt 10 kr, szobafestő-munkára 465 frt 54 kr.

Bánompénzül leteendő az egyes kikiáltási árak 10 százaléka készpénzben, vagy ellog d. ható értékpapirokban. Az árlejtésekben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal. — Az írásbeli ajánlatok lezártan, a szóbeli árlejtések megkezdése előtt nyújtandók be s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlattevő kijelenti, hogy az árverési feltételeket ismeri és elfogadja. — A zárt ajánlatok borítékán megjegyzendő, hogy az-k melyik munkára vonatkoznak. — A tervek, költségvetések és az árlejtési feltételek a gazdasági szék elnökénél, vagy Jiraszek Lajos építésznel az árlejtést megelőzőleg is megtekinthetők.

Arad sz. kir. város gazdasági székének 1887. évi június hó 21-én tartott üléséből.

Varjassy Lajos,

aljegyző.

Pályázat.

A bold. Deutsch Ignác által alapított **aradi izr. árvaházban** 2 árva fiu rendszerinti elboacsátatása következtében két hely lesz betöltendő.

Felvétele igényt csak 5—10 éves fiuk tarthatnak, ezek után atvátlan árvek vétetnek tekintetbe. Mindezen esetben a helybeli izr. hitközség bekebelezett tagjainak árvaí birnak előnyvel.

Felvétel iránti folyamodványok az árvagyermek gyámja vagy egyéb képviselője által a hitközségi előjáróságnál a következő bizonyítványokkal egyetemben f. é. július 15-ig benyújtandók:

- hivatalos születési bizonyítvány;
- a szülők halálának hivatalos igazolványa;
- hímlo-oltási bizonyítvány;
- egészségi bizonyítvány az intézet orvosa által kiállítva,
- tökéletes szegénység és gyámoltalanság kimutatása.

Az aradi izr. hitközség előjárósága

Hirschmann József,

elnök.

Az aradi piacon hallatlan csoda!!!

Női ingek 65, 80, 90, 1.80 krig. 188—8.*

Ejű corsetták 65, 75, 90, 1.80-ig.

Fehér alsó-szoknyák 90. 1.—, 1.20 frtig.

Férfi ingek chiffon, pique, kreton vagy oxford 1.— 1.10 1.20, 1.40, 1.50 frtig.

Férfi harisnyák parja 8, 10, 12, 15, 40 krig.

Gyermekek harisnyák 8, 9, 10, 12, 15, 20, 25, 30-ig

Női harisnyák fehér és szines 15, 18, 20, 25.

Kretonok és szattenok 16, 18, 20, 25.

Kézkás és szines szövetek 16, 20, 25.

Férfi kalczpok legújabb divatnak 1.20, 3.50-ig.

Gyermekekcsik, kézi kosarak, utazó-bőröndök, nap- és esernyők, sétápalczák, nyak-kendők, keztyűk, paplanok, asztalneműek, ágytakarók, gyermek-ruhák legújabbak nagy választékban s meglepő olcsó árakon kaphatók:

Kilényi Adolf

Aradon, főter 20. sz. a., a „Kék golyó”-hoz